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A tudomány és a nevelés tribünjének 

kell lennie, a tanitói és a tanári kated- 

rának, amelyről csak a müvelődés éle- 

tet adó erői sugározhatnak szerte a ne- 

velésre szánt ifjuság lelkébe, hogy azt 

áthassák, megtermékenyitsék és a kul- 

tura uj erőforrásaivá tegyék. Ez a tani- 

tó és tanár feladata: az emberségre és 

tudományszeretetre való nevelés. Az 

egyetemes szellemiség érdekében vég- 

zendő örök és állandó tevékenység ez, 
hogy a diák, a növendék, a tanitvány 

érezze mindig, miszerint a tudomány 

nem öncél, hanem a világ szellemének 

felfrissitésére és megtermékenyitésére 

hivatott szent adottság ,s egyetemes 

céluság, hogy a nevelés eszköz, a lélek 

szebbé és jobbá-alakitására s hogy a 

müvelődés forrás, amelyből minden 

müvelődésre szomjazónak adni kell. A 

tudomány és a kultura nem ismerhet- 

nek választófalakat, nem tehetnek 

megkülönböztetéseket fajok, népek és 

vallások között, nem lehetnek kivált- 

ságos ajándékok. hanem részeltetni 

kell belőle mindenkit, aki részesülni 
kiván belőle. Miszen igy a lélek és a 
szellem szinvonalának emelésével, a 

politika ártó jelszavait és gyülölség 

frázisait magátói távol tartva tudnak 
igazán épitő és alkotó hatalom lenni, 
szivek és lelkek igazabbá-formálói. Az 
igazi tanárnak és tanitónak. nem is 
kell ezt mondania, mert amikor ezt a 
sok mártiriumságot, de sok gyönyörü- 
séget is adó hivatást vállalta, akkor 
eljegyezte egyben magát a szegénység- 

nek, a szerénységnek, az önzetlenség- 
nek és az örök atyai és anyai szeretet- 
nek, amely mindig csak ad, de soha 
sem kér mást cserébe, csak figyelme- 
zést, érdeklődést, megbecsülést, szere- 
tetet és jóságot. A kultura és tudomány 
közkincsek, amelyeknek nemzedékek- 

ről-nemzedékekre való át, meg átadásá- 
ra éppen a nevelői és tanitói kár hiva- 
tott. A kultura ereje tette naggyá a 
hatalmas birodalmakat és a kultura 
hanyatlása döntötte azokat romba. 
nemzetnevelésügyi miniszter, ki bpedig 

maga is politikus, még pedig igazán 
nem elfogulatlan politikus, sokszor 
érezte már szükségét annak, hogy a ta- 
nári és tanitói katedráról és annak 

megnyilvánulásaiból száműüzzön minden 
politizálást, minden hangzatos jelszót és 
lelkekbe való konkolyhintést. És ha ő, 
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Politizálás nélkül 
Az elmult napokban gyüléseztek 

Marosvasarhelyen a megye állami ta- 
nitói. Mintegy 200 tanitó és tanitónő 
vett részt az ertekezleten. És itt hang- 
zottak el azok az okos és tárgyilagos 
szavak, amelyeket egy közoktatásügyi 
vezérfelügyelő mondott. Hangoztatta, 
hogy a tanitónak, amikor nevelői mun- 
kat vegez, tartózkodnia kell attól, hogy 
politikai meggyőződését akárhogy is 
kifejezesre juttassa, A tanitónak el- 
fogultságtól és gyülölettől mentesen 
kell teljesitent a hivatását. Minden po- 

litizálás nélkül Igen: minden politizá- 

lás nélkül. A tanitói katedra éppen ugy, 

mint a tanári, nem lehet semmiféle po- 
litikai jelszó hirdető-helye és nem lehet 
pártpolitikai megnyilvánulások emel- 
vénye. Ha tribün is - csak a haladás, 

felvilágosodás és tudomány szószéke 

lehet. Olyan emelvény, amelyről más 

szónak, mint az igazság, szeretet, em- 
perség, szépség, jóság és gyülöletnél- 

küliség szavainak nem szabad elhango- 

zódniok a diákok és tanitványok felé. 

„a vezér a legelsők között" szükségét 
érezte ennek, az objektiv figyelő, mint 
a közvélemény szócsöve, százszor és 

(LONDON) (Reuter.) Az elmult 
huszoennégy óra legnagyobb fontossá- 
gu politikai eszménye, - amint az 
angol sajtó kiemeli - kétségkivül az 
volt, hogy Ribbentrop londoni német 
és Grandi londoni olasz követ megje- 
lentek a benemavatkozási konferencia 
elnmökénél, Plumouth lord külügyi ál- 
lamtitkárnál és kormányaik nevében 
bejelentették, hogy hadihajóik mától 
kezdve ujra alfoglalják állomáshelyei- 
ket a spanyoi vizeken és résztvesznek 
a kontroll munkájában. Közölték azt 
is, hogy ugyancsak mától kezdve meg- 
jelennek a benemavatkozási konferencia 
fő- és albizottsági ülésein is. A két kö- 
vet e nyilatkozatát az olasz és német 
sajtó részletesen is megindokolja, nem 
leplezve azon örömét, hogy a négy 
nyugati nagyhatalomnak végre sike- 
rült egy rendkinül nagy horderejü kér- 
désben azonos álláspontra jutnia. Azt 
is hangsulyozzák Itália és a Harmadik 
Birodalom lapoai, hogy ennek az ese- 
ménynek különös jelentőséget ad az-c 
körülmény, nogy a megállapodás a 
Szovjet teljes kikapcsolásával jött lét- 
re, ami biztató jel a jövőre nézve. Az 
a sötét terv - irja a Berliner Börzen- 
zeitung - hogy Európát háboruba ke- 
verjék, nem sikerült, ellenkezőleg, a 
sajnálatos véráldozat nyomán a szebb 
kilátások remeénye kezd éledni az óvi- 
lág horizontján, mert mem kétséges, 

(LONDON.) (Reuter.) A Foreign Of- 
fice most hivatalosan is közli, hogy 
Neurath báró németbirodalmi külügy- 
miniszter e hó 23-án több napi tartóz- 
kodásra az angol fővárosba jön, ahol 
az angol kormány vendége lesz. A hi- 
vatalos jelentés az utazás céljárol 
semmit sem közöl, de a saitó már is 
részletes tárgyalási programot ad. 
A főbb pon:ok: a spanyol kérdés, 
a keleti helyzet, a Duna-medence. 
probléma, a cyarmatügy és a lo- 
carnói szerződést pótló nyugati 
paktum. Szóba kerül - hir sze- 
rint - a Népszövetség reformjá- 
nak kérdése is és azt is tudni vélik, 
hogy Németország nemcsak az alap- 

választását követeli, hanem ta- 

vábbmenőleg olyan pontok beikta- 

tását is, meiyek számolva a törté- 

nelmi fejlődéssel, a mindenkor 
fennálló megállapodások változta- 

tását is lehetővé teszik. 

Amint a felsoroltakból látni lehet, a 

Neurath-Eden találkozó ugyszólván 

ninden kérdést felölel és ezért igen 

nagy jelentősege van. A francia sajtó 

ezuital higgadtan közli az eseményt, 
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Olasz és Némctországok 
Spanyolország nemzetközi ellenőrzésébe 

A kontroll-egyezmény csak bevezetője Anália, francinország, álla és a memet 
rozatos csyütimüködési megállapodásaimak - fFlandin volt 
madási intezeti a irancia körmány ellen - A Daily 
mak kivészése telrözia passzivitásából az orosz népei 

, A szovjei népe nincs Sztalin ellen, de ellene van bármitéle diktaturának 
Mindinkább megpecséfelődik Bilbaó szomoru végzeie 
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ezerszer inkább érzi ennek szükséges- 
ségét. És harsány hangon kiáltja az 
ország minden sarka felé. a kiáltó szót: 

Telegrap 
és ezzel 

Anglia, Franciaország, Itália és a né- 
met birodalom sorozatos együttmüködé- 
si megállapodásainak melyeknek meg- 
kötésére most már szabad az ut. Re. 
mélhetőleg Anglia és Franciaország is 
kezdik belátni, hogy Oroszországot a 
maga sajátos es forradalmi célzatu 
ideológiájával ki kell kapcsolni Európa 
ügyeiből. Erre pedig az impulzust 
mest mán Abion munkástömegei is 
megadták azzel, hogy nyilatkozataik- 
ban minden közösséget megtagadtak a 
felforgató kominternnel. A Giornale 
dltalia szerint az angol-olasz ellenté- 
tek azonnal elsimithatók tlesznek, ha 
Moszkvat elmozditják a háttérből. En- 
nek a célnak az érdekében a Guirinal 
esetleg még áldozatok hozatalára is 
hajlandó lesz. Az is valószinü, hogy 
abban az esetben, ha a szovjetet a 
megfelelő helyre szoritják, Berlin visz- 
szatér a megretermált Népszövetségbe, 
ami ennek a testületnek hallatlan te- 
kintélyt és suluz: adhat, különösen, ha 
Tokió is hajlandónak mutatkoznék ed- 
digi elutasitó magatartásán változtatni 
Ehhez azonban az szükséges, hogy a 
kontroll-egyezményt a négyhatalmi 
nyugati paktum kövesse, de nem a so- 
kat hangoztatott katonai szövetségeken 
felépülő kollektit biztonság semmit 
sem jelentő jeiszavával, hanem a Róma 
-Berlin tengelii elgondolása szerint, 

hogy a kontrollpaktum csak bevezetője 

okmány és a békeszerződések szét- 

kétoldali barátsági szerződések alap- 
ján. 

Neurath londoni utjának rendkivüli jelentősége 
megjegyezve, hogy London a meghivás- 
ról megfelelő formában értesitette a 
Guai dOrsayt és ezért nem hatott 
meglepetésszerüleg. 

FLANDIN A BLUM-KORMÁNY 
TÁVOZÁSÁT KÖVETELI 

(Páris.) (Reuter.) A francia sajtó 
még mindig a kedd éjjeli kamarai ülés 
hatása alatt all. Különösen élesen vi- 
lágit rá a kommunisták magatartására 
és szinte egyöntetüuen azt állapitja 

meg, hogy 
a kommunista pártot most már nem 
lehet többé kormányt támogató 

elemnek tekinteni Rendkivüli fel- 
tünést keltett az. hogy Flandin, - 
nyilván Daladier vasárnapi beszé- 
dének hatása alatt - nyilt levél- 
ben szólitottu fel Blum miniszter- 
elnököt a táznozásra, hangsulyozva, 
hogy a kisérletezések egyik fiaskót 
a másik után szülik meg és ezek- 
re a jrank bti:odalomnak semmi 

szüksége nincs. 

BETHLEN A NÉPSZÖVETSÉGI 
REFORMOKRÓL 

(LONDON) (Reuter.) A Morning 

Post közli Bethlen Istvánnak a ne- 
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i sban nem le- 
Soha semmi- 

(t,) 

A tudományban és 
het helye a politikán 
féle politikának. 

birodalom so- 
heves ita- 

hszerini fuhacsevsziy és társai- 
a válságot tetőlokára emelte 

gyedévenként megjelenő „Guarter 
Hungary"-ban irt cikkét, melyben a 
volt miniszterelnök a népszövetségi 

reformokban való résztvételről a kö- 
vetkezőket mondja: Magyarország ed- 
dig még egyetlen egyszer sem kapott 
helyet az állandó tanácsban, minek 
következtében panaszait sem tudta kel- 
lő formában előterjeszteni és orvosol- 

tatni. Minden eRa megvan tehát arra, 
hogy Genffel szemben a legnagyobb 
mértékben bizalmatlan legyen. Ennek 
ellenére. is hajlandó a következő felté- 
telek mellett részt venni a reformok 
munkájában: Teljes egyenjoguságának 

hivatalos elismerése, garancia kisebb- 

ségeimek jogi helyzetére vonatkozólag, 

végül részvétel a tanácsban, melyben 
eddig kizárólag ellenségei kaptak 

helyet. 

AZ OROSZORSZÁGI HELYZET 

(LONDON,) (Reuter.) Az utóbbi na- 

pok izgalmai után kissé megnyugodott 

angol sajtó most igyekszik az eseménye 

ket kronológikus sorrendbe összekap- 

csolni és lehetőleg tárgyilagosan kom- 
mentálni. A legjobban értesült „Daily 
Telegraph" a „Végzetes irány" cim alatt 
a következőket irja: 
Ha annak idején a Zinovjev-Kame- 

nev-per bizonyos szenzációt jelentett is, 

ezt messze felülmulta a következő biró- 

sági tárgyalás, a Pjatakov-Radek féle, 

mert itt már tényleges, magas hivata- 

lokat viselő személyekről volt szó, olya- 

nokról, akik fontos szerepet töltöttek 

be a Szovjet-unió hivatalnoki gépezeté- 

ben. De ezzel még nem volt vége a 

szenzációnak, mert nemsokára Jagoda 

elfogása, utána a keletszibériai kivégzé- 

sek, Tuhacsevszky letartóztatása, majd 

Jan Gamarnik öngyilkossága követke- 

zett. Mindezekből kétségtelenül meg 

lehet állapitani, hogy a szovjet kebelé- 

ben nagyon is komoly krizis lépett fel, 
mert a hivatalos jelentések szerint nin- 
csen olyan hivatala ma Oroszországnak 

melynek vezetői kivétel nélkül „áru- 
lók" és „ellenségek" ne lennének. Egy- 
gyel azonban tisztában kell lenni min- 
denkinek: A trotzkijizmus vádja soha 
se lett megmagyarázva. Arróől, hogy ez- 
alatt mit értenek, a külföld mit se tud. 
Nem ismeri a mozgalom céljait, amit ez 
a minden bizonnyal mondvacsinált 

szó takar. Már pedig, ha kész és ko- 
moly tervek feküdtek volna a biróság 
asztalán, ugy minden bizonnyal siettek 
volna Moszkvából azokat önigazolás- 

képpen is tudatni a világgal. Kétségte- 
len tehát, hogy más nyomósabb okok 
miatt tört ki az általános elégedetlen- 

ség, ami a világtörténelemben eddig is- 
meretlen nagyarányu ellenzéki szervez- 
kedést megteremtette. Egy bizonyos, a 

rugók mind a mai napig ismeretlenek 
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és egyetlen külföldi sincs és nem is le- 

het a cikkekben találni. A Pravda egy 

cikkében, mintha elszólta volna magát, 

amikor azt irja, hogy mindazoknak el 

kell pusztulniok, akik nem érettek az uj 

szovjet-alkotmány befogadására. Ebből 

már lehet sejteni valamit, azt tudni- 

illik, hogy a Sztalin által legdemokra- 

tikusabbnak fémjelzett alkotmány-tör- 

vények ellenkeznek az orthodox-kom- 

fkivül komolyra fordult, mert teljesen 

el van vágva a külvilágtól. 

Varsó azt közli, hogy Tuhacsevszky 

kivégzése óta a postatlorgalmat Lengyel 
ország és a szovjet között teljesen be- 
szüntették, ami a helyzet rendkivüli 
komolyságát igazolja. 

A párisi Temps viszont azt irja, hogy 
a nyugalom kezd helyreállani és Gamar 
nik helyébe a vörös hadsereg politikai 

munista felfogással és igy mindazoknak biztosává Szmirnovot, Sztalin legmeg- 

akik a lenini formákhoz ragaszkodnak 

pusztulniok kell. A tisztogatási akció, 

feltéve, hogy az alkotmány törvény el- 

lenzőinek kipusztitásáról van szó, az 

utóbbi napokig a tömeg passziv maga- 

tartása mellett ment végbe. Maga a 

nép nem avatkozott a „palotaforrada- 

lom"-ba, ami lehetővé tette Sztalin vé- 

res megtorlásának keresztülvitelét. A 

legutóbbi eset, Tuhacsevszky marsall és 

7 társának kivégzése azonban felráz- 

ta passzivitásából a népet és ezzel a 

krizist a tetőfokára emelte. Amig ed- 

dig ugyanis bizonyos volt, hogy a nép 

hallgatólagosan jóvá hagyja a vezetők 

radikális kicserélését, tekintettel arra, 

hogy a terror amugy is gyülöltté tette 

őket, most már még bizonyosabb, hogy 

nem hajlandó tovább türni a megtorlá- 

sokat, mert most bálványának, a szov- 

jet hadseregnek körülrajongott vezetőit 

kezdette ki a revolvergolyó. Innen ma- 

gyarázható meg, hogy a sztalini kör- 

nyezet más okokat dobott a köztudatba, 

a kémkedés vádjait és érthetőleg Né- 

metországot állitotta oda felbujtóként. 

Az első pillanatban ez a módszer ha- 

tott is. De a külföldi hatás csakhamar 

felnyitotta a tömegek szemeit és most 

már olyan erővel nyilatkozik meg a 

diktatura e borzalmas fajtája ellen, ami 

minden eresztékében re- 

csegteti a szovjet belső 
épületét. 

A nép nincs Sztalin ellen. Ellenben el- 

lene van a diktaturának és ezért mind- 

egy, hogy ki áll az Unió élén, hivják ezt 

Sztalin, Voroszilott, vagy Blüchernek, 

ha ezt a módszert azonnal meg nem vál 

toztatja, nem fog tudni ellentállani az 

alulról jövő óriási nyomásnak, mely a 

szellemi szabadságot és a Lenin által 

hangoztatott tökéletes egyenjoguságot 

követeli. Ma már naivitás lenne az el- 

lenzéki okokat gazdasági válságokkal 

magyarázni. Számtalan komoly külföl- 

di szakvélemény igazolja, hogy a szov- 

jet gazdasági viszonyai sokkal kedve- 

Zőbbek, mint több más államé, igy pl. 

Németországé is. Az ok tehát politikai. 

A husz éven keresztül lenini doktriná- 

kon felnőtt uj generáció és az ebbe be- 

leszokott öregebbek bünös becsapást 

látnak abban, hogy a demokrácia nyu- 

galma helyett a legféktelenebb terror 

pokla tátong előttük. Hogy minden pon 

tosan az ellenkezője történik annak, 

amit a müvészi tökéletességre fejlesz- 

tett propaganda igért. Ezt pedig lehet 

ideig-óráig takarni. Lehet megindokolni 

is, de az adatok által alá nem támasz- 

tott vádak idővel a vádlók ellen for- 

ditják a fegyvert és ez a helyzet ma 

Oroszországban. A kérdés csak az, hogy 

akad-e ezekben a szovjetre nézve rend- 

kivül sulyos megpróbáltatásokat terem- 

tő időkben megfelelő ember, aki a ren- 

geteg véráldozat után a diktaturától 

való felszabadulás sziszifuszi munkáját 

simán keresztül vigye. Ha igen, akkor 

moszkvai uralom képe megváltozha- 

tik anélkül, hogy ujabb millióknak kel- 

lene miattuk elpusztulniok, ha nem ak- 

kor 

a világ még kimondhatatlan 

borzalmakra lehet elké- 

szülve, 

olyanokra, amelyek a szovjetet, mint az 

európai problémák elintézésében részt 

vevő faktort, hosszu időre lehetetlenné 

teszik. Ezt a nem kivánt lehetőséget a 

legjobban a párisi diplomácia érzi és 

nem is szünik meg hangoztatni, hogy 

ma már a francia-szovjet katonai szer- 

zödésnek alig van tárgyi jelentősége, 

fejezi be cikkét a Daily Telegraph. 

Egyébként, amint Rigából közlik, a 

tisztogatás munkája" szakadatlanul 

lolyik. Tegnap Moszkvában és Lenin- 

gradban ujabb le tatások történ- 

tek. Ugyan c jelenti, hogy 

Blücher marsall tegnap elhagyta Mosz- 

kvát és Vladivosztokba utazott, ahol a 

GPU és a vörös hadsereg között véres 

összecsapásokra került sor. Ezt a hirt 

Toklóból is megerősítik és megjegyzik, 

hogy Vladivosztokban a helyzet rend- 

hirforrás 

hittebb bizalmasát nevezték ki, ami a 
diktátort némileg megnyugtatta. 

Franco delegációt küld Amerikába 

(HENDAYE,) (Reuter.) Amint Burgos 
ból jelentik, Franco tábornok nagyobb 
deelgációt küld Északamerikába, mely- 
nek célja az Egyesült Államok közvé- 
leményének felvilágositása a nemzeti 
spanyol törekvésekről és az uj Spanyol- 
ország felépitéséről. 

11500 gyermek ujra elindult 

(ST. JEAN DE LUZ) (Reuter.) Amint 
a Havas iroda közli, tegnap kifutott 
Bilbaó kikötőjéből az utolsó gyermek- 
menekitő hajó is, mely Oroszországba 

(BUKAREST.) Hodzsa Milán csehszlo 

vák kormányifő tegnap nyilatkozott a 

sajtónak. Kijelentette, hogy 

mély benyomást hagyott benne Ká- 

roly királynál történt kihallgatása. 

Részletesen csak a Sztojadinoviccsal 

folytatott értekezlet után kiván nyílat- 

kozni, Hangsulyozta, hogy 

előbb vagy utóbb megtalálják az 

utat a Duna-államok közötti szo- 

rosabb gazdasági együttmüködés 

létrehozássára és közös utra lépnek 

az összes épitő jellegü kérdésekben. 

Hodzsa tegnap délelőtt az Athene 

Palaceban Vaida, Lupu, Mihalache és 

Popovici pártvezéreket fogadta, akikkel 

szivélyesen megbeszélték az őket közö- 

sen érintő kérdéseket. Délután 4 óra- 

kor Raducanu jelent meg nála, 5 óra- 

kor pediz 

megkezdődött a második tanácsko 

zás Hodzsa, Tatarescu és Antones- 

cu között, amelyről a kiadott hi- 

vatalos közlemény többet között 

ezeket mondja: : 

Az a fogadtatás, amelyben a csehszlo- 

vák kormányfő részesült, bizonysága, 

milyen mértékben felel meg a cseh-ro- 

.. 

a párisi 
világkiállitásra 
Élete legszebb élménye lesz a Pá- 

és Velencét is láthatja 

RÉSZVÉTELI DIJ 10950 LEI 

„AGIMEX" Diafa Unirii 
iBn. „UNIVERSUL 

vitt 1500, főleg kommunista és anar-f 
chista szülőktől származó gyermekeket 

i A burgosi kormány Angliához és 
Franciaországhoz ez ügyben emlék 

jegyzéket készit. 

ció előtt 

hirtforrások közlik, hogy 

Franco tábornok tenger felől tá- 

madó csapatai szintén elérték Bil- 
baó külvárosait és a kikötő eleste 
most már csak rövid idő kérdése. 

Az ostromlók egyébként, - miután 

Franco megadásra való felhivása 
eredménytelen maradt, - egész 

napon át tüzérségi tüz alatt tar- 

tották a várost és a Bilbaó-Sanse- 

bastian-i utat, hogy a baszk és kom 
munista csapatok menekülését aka 

dályozzák. 

A Giornale dltalia hosszu cikkben fog 

lalkozik Bilbaó ostromával s megjegyzi 

hogy 
a természeti erők által kitünően 

A „bevehetetlen" Bilbaó kapitulá- 

(HENDAYE) (Reuter) A k
ülönböző 

se sikerült elfoglalni. Erőszakkal 
tehát ezuttal elsőizben veszik be. 
Ugyancsak e lap közli, hogy a vá- 
rost védő baszk és kommunisták 

között a tegnapi nap folyamán 
véres összetüzések voltak, mert a 
szeparatisták mindenáron megakar 
ják akadályozni a város felgyuj- 
tásá! 
Eden - a kisebbségi egyezményekről 

(LONDON (Rador.) A nemzetközi szer- 
ződésekre és a kisebbségi egyezményekre 
vonatkozó kérdésekre válaszolva Eden az 
alsóház tegnap! ülésén kijelentette, hogy 
az angol kormány szerepet játszik és a 
jövőben is szerepet fog játszani ennek az 
egyezménynek az alkalmazásában 

A teljhatalnai törvényjavaslat a sze 

nátus előtt 

(PARIS.) A teljhatalmi törvényjavaslat 
pénteken kerül a szenátus elé, amely alig- 
ha fogja azt ellenvetés nélkül elfogadni. 
A radikális-szociálisták magatartásától 
függ elsősorban, hogy a törvényjavaslat a 

jul azutat a Duna 

Hodzsa tanácskozásai 

védett várost eddig még senkinek 

Hodzsa mondotta: Előbbvaáu utóbbmegtalál- 
-államok közötti cazdasádi 

cgyüttmüűködés léírehozására 
Ma délelőtt kezdődött mes Báziáson a kisantant-kormánutok tanácskozása 

mán szövetség, a két nemzet belső ér- 

zelmeinek. A tanácskozások, amelyeket 

Hodzsa a román politikai élet ténye- 

zőivel végzett, a mélységes tisztelet és 

barátság jegyében folytak le és 

lehetővé tették a teljes összhangot 

a különféle politikai és gazdasági 

jellegü kérdésekben. 

A két Kisantant-állam kormányfői köl- 

csönösen szerencsekivánataikat fejez- 

fék ki a cseh-román együttmüködés ed- 

digi szerencsés eredményei felett, ame- 

lyek napról-napra mindjobban teljesül- 

nek is és a kisantant keretei között bo- 

nyolódnak le. A két állam vezetői 

szivélyes megbeszéléseik során meg 
tárgyalták Csehszlovákia és Romá- 

nia fontos gazdasági és pénzügyi 

kérdéseit, megerősitettték közös 

kapcsolataikat, fejleszteni akarva 

a Kisantant-államok egymásközti 
csereforgalmát. 

Csehszlovákia Románia részére történő 

hadianyagszállitásai gyors ütembem 

folynak és a kérdés pénzügyi része is 

a két fél teljes megelégedésére nyer 

megoldást. 

Politikai szempontokból szemlét 

tartottak az általános helyzet fe- 

Gluj, Cal. Regele Ferdinani No 

lett s ennek során leszögezték a 

Syiva-ra 
A legszebb nyaralás a Fekete 

risban eltöltött 7 nap és Milánót tenger partján! Napfény, strand, 

elsőranga szórakozás, kitünő el- 
látás! Ölcsó penzió árak. 

HMérjen azonnal részletes prospektusi! 

(Válaszbélyeg mellékelendő.) 

No. 3. Telelon: 12-20. 
Sir Bariftiu 16-ad. 

Mindikét utázásf részleffizetés mellett vállal
ja 

az (ECONOMIA) R. T. 

TAKARÉROSSÁG R. T. 
7. Telejon: 17-59. 

szenátusban elfogadásra kerül-e vagy sem. 

Dunai-államok közötti együttmü- 
ködés szükségességét és megvitat- 
ták ennek gyakorlati módozatait. 
A két nemzeti vezetői ragaszkod- 
nak a Népszövetséghez, a reformok 
kérdésében nem engednek, olyan 
változtatást, amely a paktumaot 

gyengitené. 

Egyébként elégedettek azzal a ténnyel, 
hogy Sztojadinovics jugoszláv miniszter 
elnökkel folytatnak majd további meg 
beszéléseket. 

Tanácskozások - a sétahajózáson 

Tegnap este a csehszlovák követségen 

volt nagy fogadás Hodzsa tiszteletére 

a kormány tagjainak, pártvezéreknek, 
diplomatáknak, politikusoknak, stb. je- 

12 óra 40 perckor Hodzsa, Antones- 

cu és Tatarescu kiséretükkel, köz- 

tük a cseh és jugoszláv követségek 

több magasrangu tisztviselőjével 
Mogosaian át elutaztak Turnuse- 

verinbe, ahová reggel 7 órakor ér- 

keztek meg. Innen a Regele Carol 

I. hajón folytatták utjukat Ba- 

ziásra, ahol ma délelőtt történt meg 

a találkozás a Jugoszláviából ér- 

kező Sztojadinovics miniszterelnök 
kel, akivel a hajó fedélzetén kez- 

dődik majd meg a tanácskozás. 

Hodzsa, Tatarescu és kiséretük pénte- 

Iken délelőtt térnek vissza a fővárosba. ....... 

Hatmillió lejjel épitik meg a kolozs- 

vári polgári repülőteret. A kolozsvári 

polgári repülőtér épitési munkálataita 

mintegy hatmillió lej költségvetési elő- 

irányzattal egy bukaresti vállalkozó ka- 

pott megbizást, aki a munkákat saját ke- 

zeléspen fogja elvégeztetni. 

- Adományok: Grigorescu 82. szám 

alatt lakó 80 éves tüdőbajos asszony 

nevében köszönettel nyugtázzuk Sz. A. 

50 és M. G. Szent Antal nevében be- 

küldött 50 lejes, valamint Veres Boris- 

ka (Törökvágás 20.) részére M. G-től 

50 lej, Patakynétól 40 lej adományokat. 

- Öngyilkos lett a fehér-orosz szov 
jet-köztársaság elnöke. A Reuter Je 

lenti Moszkvából: Csviakov, a fehér- 

orosz szovjet köztársaság elnöke, ön- 

öngyilkos lett. Közelebbi részletek még 

hiányoznak. 

AA villamosmü kirándulása. A vil 

lamosmüű vasárnap nagyszabásu autó- 

buszos kirándulást rendez a hidegsza 

mosi erőmüvekhez. A kiránduláson bal 

ki résztvehet. Jelentkezések péntek dél 

ig Imbuzan főtisztviselőnél, a villamos 

mü irodájában történnek. Indulás Va 

sárnap reggel 6 órakor a villamosmű 

központi épülete elől. A rendezőség 2 

megjelentek szórakoztatás céljápól nagy 

szabásu programról is gondosi 
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sulyos birósági Mélet: .. 

Szerelemre itélte a birósás 
a leánuszobába éjnek idején 

beszökő Hatalembéert, 
de a közönség hivatott dönteni végső lokon 

a bonyolult bünüsuben 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Sulyos, de 

egyben elvi jelentőségü itéletet hozott 

tegnap a biróság. A tárgyalótermet zsu- 

folásig megtöltötte az érdeklődő és ki- 

váncsi tömeg, hogy szem- és fültanuja 

legyen annak a bonyolult bünügyi tár- 

gyalásnak, amelyben az első szót a biró 
ság volt hivatva kimondani. 
Mondanunk sem kell, hogy nem min- 

házból azért szökött meg, hogy be- 
bizonyitsa ártatlanságát. 

Pusztay Maáry riporternőt jelentette be 
tanunak, aki okmányokkal, valamint 
Box és Kox detektivekkel igazolta a 
vádlott ártatlanságát. A biróság ezután 
itélethozatalra vonult vissza. 

Epizódok a szünetben. 

A kritikus napokon 
is dolgoznia kell! Azonban a 
Pyramidon-tabletták gyorson 
segitenek és igy este is pár 
kellemes órót töltket el. 

... lv 

dennapi ügy vonzotta a tárgyalóterem- A szünetben a közönség izgatottan ; i 
be a kiváncsiak sokaságát, amelynek tárgyalta az ügyet és latolgatták az 

ugy női, mint férfi hallgatói remélhető- eseményeket. A vádlott nyugodtan ült TABLTTA 
leg okulni fognak és csak jól meggon- a helyén, de néha-néha szerelmesen 
dolt, vagy könnyelmü elhatározással tekintett egy szép szőke leány felé, aki Figyeljen assgetekeresztre, 
„vetemednek" arra a minden tekintet- aggódva, félénken, de meleg szeretettel amely megvédi az utónzatoktól ! 

ben sulyos következményekkel járó nézte Csermákot. A közönség vélemény 
cselekedetre, amelyet a vádlott elkö- nyilvánitása egyre hangosabb lett és a e ee zeymttoya 
vetett. 

Kezdődik a tárgyalás 

Miután a szigoru tekintetü, talárba 

öltözött birák bevonultak és az ügyész 

maga elé teregette a terjedelmes vád- 

iratot, az elnök elrendelte a vádlott elő 

nők a jóképü vádlottat erősen védel- 
mezték. 

Itélet 

A biróság tagjai bevonultak a tár- 
gyalóterembe. Mindenki felállott és lé- 
legzetvisszafojtva várta az itélet kihir- 

megfelelő ellátásáról, kirándulások- 

ról, étkezésekről stb. A nagygyülést 

egyébként junius 26-án este a Koro- 

na-szálló külön nagytermében ismerke- 
dési estély előzi meg. 

Nevezetesebb és kiemelkedőbb 

- A nagygyülés célja: Érvényesiteni 
akarjuk XI. Pius pápa parancsát es 

végrehajtani akaratát, amikor 

tiltakozunk a kommunizmus és is- 
tentelenség ellen, 

amely veszélyezteti a családi szenté- 

ésé őrö özö 
ények lyek és gyermekek boldogságát. 

vezetését. Szuronyos fegyőrök között detést. Az eseméenyek old 

vonult a tárgyalóterembe egy fess, elnök felolvasta az itéletet, amely 4 ranga ssotnes, lé ám ugjjonakbor a. szivébe akerunk 

megnyerő külsejü, szőke fiatalember, szerint Csermák Pál orvost fel- epelyes ; , 

akit az őrök a vádlottak padjához ki- 
sértek. Halk, vágyakozó női sóhajok 

röppentek szét a tárgyalóteremre bo- 

ruló pillanatnyi halotti csöndben és a 
férfiak irigy tekintetet löveltek a vád- 

iott felé. 
A személyi adatok felvétele után 

ügyész felolvasta a vádiratot, 
szerint 

az 
amely 

menti a gyilkosság és betörés vád- 
ja alól, csupán Paulini Nelly laká- 
sába való „megjelenésében" találja 
bünösnek, miért is a vádlottat az 
igazságügyminiszter tanácsos leá- 

nya iránti szerelemre itélte. 
Az itélet általános megelégedést keltett, 
a vádlottnak és a „szenvedő hős" sző- 
ke Nellynek pedig őszinte örömet oko- 

vel kezdődik, amelyen résztvesz az 

országrész mind a három püspöke, 
számos főpapja. 

Csak pap jelentkezett közel száz a 

nagygyülésre Érdekessége lesz ez első 
napnak az orvosszakosztály közgyülése, 

ahová 150 kath orvost hivtak meg s 

ahol a modern orvosi tudomány sok 

érdekes témái szerepelnek az előadások 

nyeknek és katholikusoknak tart- 

ják magukat, amikor a saját 

pénzeszsákukról van szó, de éle- 
tük gyakorlatában rosszabbak a 

kommunistáknál. 

Hitvallást akarunk tenni Isten mellett 

- hangoztatta Bálint igazgató, azok- 

kal szemben, akik ki akarják irtani az 

ember lelkéből : 

Csermák Pál 32 éves orvos, aki justi ű során. Érdekes lesz a sajtóértekezlet és a hitet és a ielkiismeretes felelős- 

emberölésért élettogytiglani fegy- zottez a jiustizmord a tagozati elnökök értekezlete is. Majd ség érzetet akarjuk felkelteni azok- 

házbüntetést kapott, megszökött A Walter Gredinár-Claude Ro- délután a kata nők közgyülése és a ban, akiknek az Istenre és egy- 

börtönéből és éjnek idején beszö- 

kött Paulini 
tanácsos Nelly nevü leányának 

szobájába. 
Tekintettel azonban arra, hogy a vád 

tott életfogytiglanig el van itélve, fog- 
ságának megszigoritását kéri büntetés- 
képpen a szökésért és betörésért. 
A védelem képviselője beszédében 

igyekezett bizonyitani, hogy 
Csermák Pál ugy a gyilkosságban, 
mint a betörésben ártatlan s a fegy- 

igazságügyminiszteri 
mano „Szerelemre itélem" cimü 
zenés bünügyi vigjáték darabjának 
tárgyalási jelenetét „közvetitettük." 

A vigjáték a szinházban mulatságos, 
izgalmas, dekorativ és melódikus, nem 
is beszélve arról, hogy tanulságos: nem 
lehet ugyanis következmények nélkül 
és büntetlenül egy nőnek a lakásába - 
különösen éjnek idején - behatolni. 
A siker végső verdiktjére az ezer- 

fejü Cezar: a közönség hivatott. 
Mayer Gyula. 

s.... 

A Kath. Népszövetség isazsatója 
nyilatkozik a brassói nagysvyülés 

Mária kongregációk diszgyülése a ki- 

emelkedőbb pantok. Este pedig a napot 

mintegy befejezi az a nagy és müvészi 

„Orgonahangverseny", amit az euró- 

pai hirü Zsizsmann Rezső orgonamü- 

vész, a kolozsvári zenei élet büszkesé- 
ge ad a pleb.-templomban. 

Érdekessége és óriási kulturtelje- 
sitménye lesz e napnak az a dalos- 
ünnep, amelyeit 26 benevezett kath. 
énekkar rendez a nap folyamán. 

A II. nap, junius 28-nak, nevezete- 

sebb eseménye: A kath. Népszövetség 
nagy közgyülése és a szociális szakosz- 
tály értekezlete, valamint a pedagó- 
giai szakosztály közgyülése Este pe- 

házra csak akkor van szükségük, 
ha a Wertheim-szekrényükről van 

szó. 

Gyakorlati élő hitet akarunk minden- 
kinél - fejezte be a Népszövetség ve- 
zetője nyilatkozatát. 

ze0. 

- Az alsózsuki lóverseny. A transzilvá- 
niai lótenyésztő társaság a bonchidai ál- 
lami méntelep támogatása mellett mult 
vasárnapi nagysikerü lóversenye után f. 
hó 20-án, vasárnap délután Alsózsukon 
ujabb lóversenyt rendez, gazdag müsor- 

ral. Kolozsvárról igen kedvező feltételek 
és lehetőségek között lehet a versenyre 

kimenni. 

dig az Astra nagytermében rendezen- árő Eletbelépett a gyágyszertárak 9 

s. " dő „Müvész-est, ahol a legkiválóbb 7 rórája. A Credinta jelentése szerint a 

előkészületeiről és programiáról
 e és zenemüvészek, valamint ének- Hivatalos Lapban most jelent meg a 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Junius 27-29 
napjain Brassóban tartandó kath. 
nagygyülés munkarendjét a Katholikus 
Népszövetség országos központi a „Di- 
vini Redemptoris" cimü pápai körlevél 
alapján kidolgozta, amely hitvallás té- 
telre szólit fel minden katholikust, il- 
letve keresztényt. Bálint József nép- 
szövetségi igazgató a nagygyülés elő- 
készitésével kapcsolatban a következő- 

ket jelentette hi: 
- A jelentkezéseket junius 10-éveli, 

lezártuk, mert a résztvevők oly tömeg- 
gel jelentkeztek, hogy a brassói elszal- 
lásoló bizottságnak már amugy is em- 
berfeletti munkába kerül a sokezer 

Pénteken, 18-án este 
9 órakor: 

PREMIER 
primadonna: Ürmössu Magdó 

Szerelemre 

hivő elhelyezese. Az összes jelentkező- 
ket a rendező bizottság külön levélben 
értesitette az őket minden érdeklő do- 
logról. Brassóban egyébként junius 
26-án déli 12 órától junius 27-ig deli 
12 óráig tájékoztató iroda müködik, 
amely előtt sárga-fehér pápai zászló 
leng és ugyanilyen karszallagos rende- 
zők várják az utasokat, hogy szállásuk- 
ra irányitsák öőket. A város központjá- 
ban, a Mihail Voivod 23. szám alatt pe- 
dig központi iroda lesz, amely minden 
szükséges felvilágositást megad és tá- 
jékoztatja a nagygyülés résztvevőit a 

GREDINÁR-WALTEP-C. ROMANO 

szükséges tudnivalókról Ez az iroda 
gondoskodik a nagygyülés tagjainak 

nagy zenés, látványos bün- 
ügyi vigjáteka. - A nyári 
idény kivételes nagy szin- 
házi eseménye. - Izgalom 
szökés, dalok, táncok, hu- 
mor, bonyoda om,szerelem 

11 
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karok jutnak szerephez. 
A III. nap, junius 29-ike kimagasló 

pontja a délelőtt 10 órakor tartandó 
ünnepélyes tábori mise a róm. kath fő- 
gimnázium udvarán és utána a diszköz- 
gyülés szintén az Astra termében. Del- 
után pedig a nagy népgyülés és torna- 
bemutató, majd este a gyönyörü szent- 
ségi gyertyás körmenet fejezi be a 

hármas hitvalló ünnepet. 

Munkatársunk azon kérdésére, hogy 

annyi sok pap hogy oldja meg a mise- 

zés lehetőségét, elmondotta Bálint J. 

igazgató, hogy a pleb.-templomban reg- 

gel 5 órától 6 oltár áll rendelkezésre. 
a ferencrendieknél 3. a szemkórház ká- 

polnájában egy, a főgimnáziumban 

egy, a brassó-bolonyai kápolnában 2, a 
zárdában 2. 
A rendező bizottság gondoskodott ar- 

ról is, folytatta nyilatkozatát Bálint 

igazgató, hogy 
szabad időben karszallagos veze- 
tők vezetésével a résztvevők Bras- 
só nevezetességeit, a Fellegvárat, 
a Fekete templomot világhirü sző- 
nyegeivel megctekintik, a Cenken 
pedig külön tudományos előadás 
lesz az ásatásokról, amit Köpeczt 
Sebestyén József, a hires heraldi- 

dikus tart. 

A brassói turista egylet vezetésével a 
nagygyülés végén a környék páratlan 
szépségü helyeit is megtekintik a ven- 
dégek. Ezért ijunius 30-án kirándulá- 
sok lesznek Sinaiába, Dimbovicára, 

Poianára és a Nagykőhavasra. 

2482-május 26. számu királyi törvényren- 
delet, amely módositja a gyógyszertárak 

müködésére vonatkozó 1934. március hó 
23-án a hivatalos lapban megjelent sza- 
bályzat 5. és 6. pontját. A módositás ér- 
telmében az ország összes gyógyszertárai 

este fél 11 órakor zárni kötelesek. Délbaen 

valamennyi gyógyszertár köteles 8 órára 

bezárni. Vasárnap és a törvényes munka- 

szüneti napokon gyógyszertárak ugyan- 

csak zárni kötelesek, kivéve azokat, ame- 

lyek inspekciós szolgálatot teljesitenek. 

- Cserkész-ünnepség. A római katholt- 
kus iparos cserkészcsapat kolozsvári cs9- 

portja 1937. junius 20-án, vasárnaő este 
fél 9 órai kezdettel cserkész-előadást ren- 
dez, Str. Baron L. Pop 3. szám alatt a 

Kolping Legényegylet disztermében, az 

alábbi müsorral: Bevezető előadást mond 

Balázs András csapat lelkész. Imnul tráje- 

rilor-cercetasi (énekli a csapat). Deviza sl 

Legea trájerului-cercetasi. Harsona szól 

(énekli a csapat) Marciék három kivánsá- 

ga (szindarab! Szereplők: Lévy József, 

Török Gyula, Eeleváry Béla, Bhöm Jó- 

zsef, Gödy Sándor, Apahidán János. Mo- 

nolog. Göre Gábor, Elődja: Lévy József - 

Fekete István. A cserkész, ahol tud, segit 

(szindarab). Szereplők: Gecse Géza, Apa- 

hidán János, Orbán István, Bajánki 

György, Bágyui Lajos, Straner József, Vi- 

tám Béla, Szőcs János, Bajusz Józset, 

Zefter Rinaldó Feti cigány keservei. Elő- 

dja Lévy József Tábortüz. Erdő mellett 

mos Antal, Terhes Béla, Dombrádi Imre, 

a 

/ Enyedi, Gecse Géza, Toásó.
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Ügy éreztem, mintha a sors valami 
külonös eseményt tartogatna számomra. 
Es akkor este, mikor először láttál 
itt... 

Elhallgatott. 
- Nos, akkor este? Mondd, Lilian, 

mi történt akkor? 
- En is láttarak, de nem földi test- 

ben, hanem látomásban. Ott fenn lát- 
talak, az ég kárpitján és nagy nyugta- 
lanság szállta meg a szivemet. És a te 
képedtől ne mmessze megjelent apám 
kepe is. Hallottan hangját, amint 
sugta nekem „Szükségtek lesz egymás- 
ra" A szivemben visszhangzott min- 
den szava. De egyszercsak sötét felhő 
takarta el előlem a két jelenséget. 
Mintha gomolygó viharfelhő sötétitette 
volna el előttem a tájat. Két villogó sze 
met láttam a felhőből felérn villámla- 
ni. Két gonosz, rettenetes szemet, az- 

tán hirtelen csontváz koponya lett a 
látomás. De nem tudtam megnyugodni. 
Egész nap bennem volt a rémület. 
Szegény anyám, nem tudta mi történt 
velem, hogy hirtelen ennyire letörtem. 
Próbált megnyugtatni, de nem sikerült. 
Egyre magam előtt láttam a borzalmas 
szemeket, meg a halálfejet. Végre el- 
ájultam az iszonyattól. Mikor kinyitot- 
tam a szemem, te álltál mellettem. Na- 
gyon elcsodálkoztam, de nem ijedtem 
meg. Sőt ellenkezőleg, nyugalom, öröm 
szállt meg. Védettnek éreztem magam. 
Mindenesetre különös érzés volt, hogy 
felismerte mbenned az égre rajzolódott 
arcot, amelyre azt mondta apám: 
„Szükségetek lesz egymásra!" . , . Ezt 
akartam elmondani . . . De most már, 
ugye nem szeretsz? Vagy talán hazug, 
képzelődőnek tartasz? 
- Ugyan, ugyan! Majd később be- 

szélünk még erről, - mondtam és gyön- 
géd szeretettel vontam magamhoz a 
drága, fantáziákkal telt fejecskét. - A 
tudomány még nem elég finom ahhoz, 
hogy felmérje a fiatal lányok képzelő- 
déseit. Az mindenesetre megszivlelendő, 
hogy szüksegünk lesz egymásra, tene- 
ked rám és nekem terád, te drága 
Lilian! 

Sokáig beszélgettünk még édes meg- 
hittségben, de telt az idő és oda kellett 
állnunk Lilian anyja elé, beleegyezését 
kérni frigyünkhöz. 

- Vajjon hogy fogja anyád fogadni 
elhatározásunkat? - kérdeztem izga- 
tottam. 

- Mit gondolsz, ha nem volnék biz- 
tos benne, hogy szivesen fogad, igy 
ülnék itt melletted? - mondta Lilian 
pirulva. 

Lassu léptekkel sétáltunk fel az ud- 
varba, a cédrusfa alá. Lilian kivonta 
magát karomból és biborpirosan futott 
anyjához. Megölelte, vállára rejtette 
fejét, ugy sugta meg a nagy ujságot. 
Ashleighné könnyes szemmel simogatta 
meg Lilian fejét, aztán boldog arccal 
néezett rám. 

Akit ő választ. azt választom én 
is. akit ő szeret, azt szeretem én is - 
mondta csendesen. 

Ettől a perctől kezdve minden sza- 
bad idömet Lihannal töltöttem. Soha 
életemben ne mvoltam még ilyen bol- 
dog. Egyre jobban megszerettem meny- 
asszonyom finonm, gyöngéd lényét. Mi- 
lyen odaadó szeretettel csüggött édes- 
anyján. Milyen simulékonysággal al- 
kalmazkodott minden kivánságához 
Csak egy dolog tünt fel nekem és 
érintett kissé kinosan. Minden nagy 
szeretete mellett sem jutott eszébe a 
háztartás gondjait levenni anyja vállá- 
ról, vagy legalább segitségére lenni 
valamiben. 

......... 
Az Orszádos Magyar Párt központi irodájának 

telelomszáma 15-20 

eziadi cseppkőbarlang, Vasas zászlószen- 

ates indulás autóval szombat este 11 

órakor. Elégtelen jelentkezés esetén vonat- 

tal vasárnap reggel 7 órai gyorssal. Rész- 

vételi dij autóval 145 lej, vonattal 170 lej, 

plusz 20 lej kisvasut. Részletes felvilágo- 

sitással szolgál az iroda, Bratianu 24. sz. 

alatt, ahonnan a turák is indulnak. Je- 

lentkezési határidő péntek este 9 óráig. 

Vendegeket szivesen lát az egyesület. - 
Az EKE junius 27-én Reketóra és Dob- 
tinra rendez autós turát, majd julius 4-én 

a Runki szoroshoz. 

nő válogatott játékosa, Dobay, Schwartz és 
Bürger bejelentették a labdarugószövetség 
hez, hogy megválnak a Ripensiától. A be 

(Temesvár-Timisoara.) A Kisantant 
amatőr ökölvivóversenyét julius 2 3. és 
4-ik napján rendezi meg a temesvári ke- 
rületi szövetség, melyre Románia csapatát 
a következőképpen állitották össze: 

kitünő sportprogramja lesz városunknak. 
A Bratislava FC csapata játszik ugyanis 
a Victoria csapatával, amely találkozás 
nivós, élvezetes és fair küzdelmet igér. A 
mérkőzés előtt tartják meg a CIAC orszá- 

SSAEC va- 
teniszverse- 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Az 
sárnapról elmaradt asztali 

az Unitárius Kollégium tornatermében, mi 
koris a Hein-féle női asztali teniszserleg 

(BUCURESTI.) A labdarugószövetség vá 
logatóbizottságának egyik tagja ugy nyi- 
latkozott, hogy a svédek elleni válogatott 
csapatban jobbszélsőt Dobay, balszélsőt G. 
Popescu fog játszani. ha most ezek közé 

Miválogatták az aflétákat 
a „három város" 

mérkőzésre 
(BUCURESTI.) Az atlétikai szövetség a 

junius 27-én Prágában rendezendő Bel- 
grád-Prága-Bucuresti atlétikai mérkőzés 
re a főváros csapatát a következőképpen 
állitották össze: 

100 m.: Jordache, Cráciun. 400 m.: Ne- 
mes, Lápusan. 800 m.: Nemes, Lápusan. 
1500 m.: D. Cristea, Radu Jonita. 5000 m.: 
D. Cristea, R. Jonita. 400 m-es gátfutás: 
Lápusan, Lazar. Suly és diszkoszvetés: Ha 
valetz, Marian. Gerelydobás: Váneanu, 
Csáklány. Rudugrás: Eilhardt. Magasugrás 
Mathias, Csáklány. Távolugrás: Popovici, 
Lupan. 4x100: Jordace, Cráciun, Lazar, 

Ghitescu. ; 

A cA0 megkezvelmezett 
Juhásznak 

(NAGYVÁRAD-ORADEA) Juhászt, a 
CAO válogatott játékosát klubja, mint is- 
meretes, 3 hónapi felfüggesztésre és 10 
ezer lej pénzbüntetésre itélte, mert nem 
játszott a Ripensia elleni mérkőzésen. Ju- 
hász kegyelmi kérvényt adott be klubjá- 
hoz, mely annak alapján törölte a három 
hónapi felfüggesztést, csupán a 10 ezer le- 
jes pénzbirságot hagyta meg. 
A temesvári ILSA klubközi ökölvivóver 

senyre hivta ki az SSAEC csapatát. A ko- 
lozsvári egyesület a meghivást elfogadta, 
az időpontot később állapitják meg. 
(BÉCS) Ausztria nemzetközi férfiegyes 

teniszbajnokságát a magyar Szigeti nyerte 
aki a döntőben 4:6, 6:4, 6:2 arányban verte 
az osztrák Redlt. Redl egyike a legtehet- 
ségesebb osztrák játékosoknak, aki az elő 
döntőben nagy meglepetésre legyőzte Me- 
axat. 
Sárosi dr. öccse, vasárnap az olaszok el- 

leni magyar amatőr csapatban játszott 
Az olasz lapok kritikája szerint a fiata 
Sárosi olyan játékot mutatott és olyan te- 
hetséget el. ami bámulatka ejtette 
az olasz öket. 
BUCI ") A Tenis Club és Dol 

Club közti Davis Cup-ren ü 
kőzés első napján az eredr 
TC-Réthy 6:2, 6:1. ű 
-Poulieff IC 60, 6 

Az A-liga 1936-37-ik évi góllövőreker- 
der Dobay, aki a bajnoki évadban 22 gólt! 
zerzett csapatának. 

Mattea olasz bíró vezeti a vasárnapi 

árul 

(Folytatjuk.) l 

Dobau, Bürger és Schwartz a fC Rapidban 
(BUCURESTI) A Ripensia három kitü-, jelentés feltünést keltett a fővárosi sport- 

Ebáze melyek már tudni vélik, hogy 

eéed 
összeállitották Románia ökölvivó csapatát 

ée- 
A Bratislava-Victoria mérközés előtit rendezi mes 

a CIAC orszásos atlétikai versenyét 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Vasárnap kettős,, gos atlétikai bajnokságát, amelyen az or- 

-e-- 
Vasárnap rendezi meg a SSAEC asztali 

teniszversenyét 

nyeit f. hó 20-án, vasárnap rendezik meg II. osztályu női és oldboy háziversenyeit 

Dobay jobbszélső a svédek ellen 

se 

a három játékos az FC Rapiddal folytat 
szerződtetési tárgyalásokat 

Légsuly: N. Rádan. Bantamsuly: A. Osca 
Pehelysuly: Gilicze L. Könnyüsuly: J. Sa- 
vici. Kisközépsuly: Gr. Jelesneac. Közép- 
suly: C. Stefanescu. Félnehézsüly: P. Pop. 

Nehézsuly: Max Nisu. 

szág legjobb versenyzői vesznek részt. A 
kettős attrakció dacára a vezetőség ugy 
határozott, hogy nem emeli fel a helyára- 
kat, azért, hogy azt mindenki megnézhesse. 

negyedik fordulóját, az Uranus Torda- 
SSAEC klubközi revánsmérkőzést, a klub 

bonyolitják le. A szép müsor megérdemli 
a sportkörök széleskörü érdeklődését. 

képzeljük a Kovács-Barátky-Bodola belső 
triót, ugy Románia valóban szenzációs csa 
társorral vonulhat fel a svédek ellen. Re- 
vánsot venni a 7:1-es vereségért... 

Vasárnap a városi sportelepen a követ- 
kező Old-boy kupamérkőzések lesznek: 

8 órakor Victoria-CAC, 10 órakor CMSC 
--CFR. 
A Juventus összes játékosait elbocsáj- 

totta, csak Endreffy kapust és Palmert 
szerződtette le továbbra is. 
WETZER I. a veterán válogatott labda- 

rugójátékos a CAMT-hoz szerződött le 
mint edző és játékos. 
Schmeling visszatért Amerikából és An- 

gliába utazott, ahol julius 30-ára lekötöt- 
ték egy mérkőzésre. Ellenfele a Farr- 
Neusel mérkőzés győztese lesz. 
A budapesti Margitszigeten uj, nyitott 

versenyuszoda épitését kezdték meg. Az 
első kapavágást Hóman Bálint tette meg 
tegnap ünnepélyes keretek között. 
Soimii Carpatilor Nagyszeben-SSAEC 

klubközi ökölvivóverseny lesz Kolozsvár 
legközelebbi ökölvivóeseménye A részlete 
ket közlni fogjuk 

Teke-spor! 
Dicsőszentmárton. A Tárnava fennállá- 

sának ötéves fordulóját körmérkőzések- 
kel ünnepelte meg, melyet négy csapattal 
szemben a TTT kitünő játékkal nyert 
meg. Eredmények a következők: TTT- 
Patria 216-203, aárnava-Nitrogen 186- 
178, TTT-Tárnava 316-287, 16 játékos, 3 
menet. Végeredményben 1 TT Turda, 2 
Tárnava, 3 Nitrogen, 4 Patria. 

TURISTASÁG 
O Kirándulás. A Katholikus Kör turista 

szakosztálya f. hó 20-án, vasárnap autós 
kirándulást rendez Marosujvárra a sós- 

fürdőbe. Indulós reggel fél 6 órakor az 
egyesület helyisége elől: Cogálniceanu 7. 
Jelentkezni lehet péntek este 8 óráig a 
Kovács fodrászatban. Piata Carolina 8. 

Vizhányó László. Vendégeket szi- 
sen lát a rendezőség. 

Az Erdéiyi Kárpát Egyesület junius 
--21-én a következő kirándulásokat ren- 

i: Tordai hasadék, Bányafürdő autóval. 

lás 20-án reggel 5 órakor autóbusz- 
i és kamionnal Szind községen át a 
sadéki menedékházhoz. Délután 4 óra- 

ny afürdőben. Visszatérés 
-kor. Részvételi dij kamion- 

j. autóbusszal 75-80 lej. - 
Ünökő. Indulás reggel 4 órakor autóbusz- 
szal Oradnára. Első nap gyaloglás 4 óra. 
Második nap fel az Ünökőre és vissza, 
gyaloglás 6 óra. Visszaérkezés cca este 10 

Venus-Ujpest budapesti mérkőzést. 

PÉNTEK, junius 18. : 

-Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, 

hirek. 13: Hirek. 13,10: Hanglemezek. - 
14,30: Hanglemezek. Előadás. 19,10: Pre- 
descu zenekar hangversenye. 20,30: Faust 

c. opera lemezekről, szünetben sporthirek. 
Budapest I. 7.45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Katonazene. 13,30: Hirek. 14,40: Zon 
goraverseny. 15,.40: Hirek. 17.15: Diákfél- 
óra. 17,45: Hirek 18: Sportközlemények. 
18,.15: Norvég dalok zongorakisérettel. - 
18,55: Előadás. Szalonzene. 20,1:5 Hang- 
lemezek. 22,45: Hirek. 23,05: Szalonzene. 
24: Hirek angol nyelven. 24,05, Hangle- 
mezek. 1,05: Hirek. : 
Budapest II. 18,30: Felolvasás. 21.10: 

Hirek. Hanglemezek. 

Bécs. 13: Zenekar. 15: Hanglemezek. 
17,05: Vidám lemezek. 18,30: Hangverseny. 
24,10: Zenekar. 

Berlin. 18: Dalok. 19: Hangverseny. 
20,20 Vidám lemezek. 21,10: Operett Je- 
mezek. 22: Hangverseny. 23,30: Tánczene. 
Varsó. 8,35: Lemezek. 13,15: Könnyü ze- 

ne. 17,18: Hangverseny. 20: Lemezek. - 
21,10: Zenekar. 23: Hangverseny. 24.15: 
Tánczene. 

- B. Zsembery Elvira növendékeinek 
hangversenye. B Zsembery Elvira, az is- 
mertnevü zongoramüvésznő növendékei f. 

hó 19-én, szombaton este 8 órakor tartják 
vizsgálati hangversenyüket. A müsor ke- 

retében a művésznő növendékel közül 
Prezy Mimi és Boró, Kovács Kató, Se- 
lényi Zsuzsi és Kató, Osztián IIi, Klein- 
hempel Klári, Scbönfeld Médi, Stern Alice 
és Solymosi Viola szerepelnek. Közremü- 
ködnek még a vizsgálati hangversenyen 
hegedüszámmal Ernyő Ferenc (Pollermann 
Aranka tanitványa), Boronkay Aranka 

csellószámmal, végül Simkovics Nusi és 
Puskás Ily (Mihályffy Irén növendékel) 
énekszámokkal. 

gának biztositását kivánják az 
dek. Az Associatia Solidare Avocatilor 
bukaresti szervezete kiáltványt intézett 
az ilfovi ügyvédi kamara összes tagjaihoz, 
amelyben nyomatékosan követeli, hogy a 
vasárnapi ügyvédgyülésre biztosítsák 
a legteljesebb szabadságot. Az ügyvédje- 
löltek szövetsége Dem. Dobrescu vezetése 
mellett ugyanakkor az igazságügyminisz- 
tériumhoz intéztek beadványt és kérték, 
hogy a minisztérium gondoskodjék a ta- 
nácskozási szabadság biztositásáról. 
- Bratianu György kiáltványt intéz 

az országhoz. Pratianu György tegnap 
pártjának vezetősége előtt terjedelmes be- 
számolót tartott a bel- és külpolitikai 
helyzetről, hangoztatva, hogy ő a jobb- as 
baloldali irányzatok között a középen ki- 
ván elhelyezkedni. Egyben bejelentette, 
hogy rövidesen kiáltványt intéz az or- 
szághoz, amelyben leszögezi, hogy párt- 
ja a béke, a birtok és szabadság védelme- 
zője kiván minde ntekintetben lenni. 
- Károly király Bukovinába megy. 

Őfelsége II. Kárcly király Mihály nagy- 
vajdával együtt julius 2-án resztvesz a 
bukovínai ijjászok ünnepélyén, a Campu- 
lung melletti Bucioaia községben. Ez alka- 
lommal az ijjászok festői népviseletben 
gazdag programmal fognak szerepelni 
Őfelsége előtt. 
- Festőmunkások gyülése. A kolozvsári 

festő és mázolómunkások folyó hó 18 án. 
pénteken délután 6 órakor az Épitőmun- 
kás Otthonban rendkivüli közgyülést tar- 

tanak, ! 

- Szerkesztői üzenetek, S. I. „Ki a 
napra" cimü verse nem üti meg a közöl- 
hetőség mértékét. 1 
- Felvételi vizsgák. A ref. kollégium L 

osztályában a felvételi vizsga junius 19-én 
reggel 8 órakor lesz. Szükséges okmányok: 

lai bizonyitvány a IV. el. osztályról,! 
születési anyakönyvi kivonat, keresztle-, 
vél, állampolgársági bizonyitvány. Tárgya: 
román nyelv, magyar nyelv és számtan, a 
IV. el, oszt.-ban tanultak alapján. A vizs- 
ga dija 80 lej. Az okmányok előre bekül- 

ügyvé- 

órakor. Részvételi dij 200-210 leji - dendők. 
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„Joestéti: 

Eredeti közlemény 

Császár E. eyégyszerész urnak, Büűcüresti 
Köszönettel megkaptam a kért 

GASTRO D. gyógyszerüket és már 
örömmel értesithetem, hogy az első 
üveg elhasználasa után sokkal jobban 
érzem magam. Eddigi évek sora óta 
kinzó bélfelluvódásaim és rettenetes 
gyomorégéseim ugyszólván teljesen ki- 
maradtak, csugán hányigerekről pa- 
naszkodhatok még. Nagyon kérem te- 
hát Önt, hogy a kitünő GASTRO D. 
gyógyszeréből még egy üveggel azon- 
nal küldeni sziveskedjenek. Minden 
gyomor- és bélhajban szenvedőnek üd- 
vös tapasztalatom után szivből ajánl- 
hatom. 

1937. május E. 

Kiváló tisztelettel: 
; Enyedi György lacodul, 

u. p Chendul Mare (jud. Odorheiu) 
Ezek tiszta tények, mikről gyomor-, 

bél-, epe-, vese- és májbetegek rövid 
kura után személyesen is meggyőződ- 
hetnek. 
GASTRO D kapható gyógyszertárak 

ban és drogériákban, vagy megrendel- 
hető 135 lej utánvét mellett Császár E. 
gyogyszertárában, Bucuresti. Calea 
Victoriei 124. 

.... 

-SZINHAZ 
DAVILA SZINHAÁZ HETI MUSORA 
Csütörtök d. u. 5: A szüz és a güödölye. 

(Zilany Lajos nagysikerü, uj szinmü- 
vének első olcsó helyáras előadása.) 

Csütörtök este 9: Meseáruház. (21-edszer.) 
Péntek este 9: Szerelemre itélem. (Operett 

ősbemutató. Zenés bünügyi komédia 3 
felvonásban. Szövegét irták: Gredi- 
nár Aurél és Walter Gyula. Zenéjét 
szerzette: Claude Romano. Rendezi: 
Gróf László. Vezényli: Schreiber Ala- 
jos. A teljesen uj táncattrakciókat be- 
tanitotta Tebán János. A kiállitást 
tervezte Rajnai Sándor. Főszereplők: 
Ürmössy Magda, mint vendég, Sándor 
Stefi, Bázsa Éva, Czopán Flóri, Jenei 
János, Tompa Sándor, Tóth Elek, Csó- 
ka József, Fülöp Sándor, Deésy Jenő, 
Csengeri Aladár, Homm Pál stb. Pre- 
mier bérlet 31. szám.) 

Szombat d. u. 5: Budai Nagy Antal. (Kós 
Károly nagysikerü erdélyi drámájá- 
nak első olcsóhelyáras előadása.) 

Szombat este 9: Szerelemre itélem. (Ren- 
des bérlet 31. szám) 

Vasárnap d. u. 3: Hulló falevél. (Solymo- 
sán Magda fellépésével, olcsó hely- 
árakkal) ; 

Vasárnap d. u. 6: Szerelemre itélem. (Har- 
madszor.) 

Vasárnap este 9: Szibill. (Jakobi Viktor 
világhirü operettjének felujitása, telje- 
sen uj betanulásban.) Szibill: Soly- 
mosán Magda. A nagyhercegnő: Ür- 
mössy Magda. Sardan: Stefanidesz IIi. 
Petrov: Homm Pál. A nagyherceg: 
Jenei János. Poire: Fülöp Sándor. - 
Tompa Sándor, Csóka József, Deésy 
Jenő, stb. fellépésével. Utolsó premier 
bérlet 32. szám.) 

Hétfő 9: Szerelemre itélem. (Negyedszer.) 
ez 

EDISON MOZGŐ: I. A szellemek háza. 
Charlie Chan legujabb kalandja. War- 
ner Oland. - II. János a felvágó. 
Vigjáték. Joe Brown, Ana Dvorak. - 
III. Hiradó. Helyárak: 10 és 15 lej. 
Előadások kezdete: Fél 5-től folyta- 
tólagosan. 

MUNKÁS MOZGÓ: Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap 3, 6 és 9 órakor: I. 
Moszkvai ejszakák. Orosz dráma. Fő- 
szerepekben: Harry Baur, Anna Bel- 
lor. - II. Az ideális férj. Operett film 
sláger. Fősz. Brigitte Helm és Georg 
Alexander. - III. Journal. Helyárak: 
10 és 12 lej. 

OPERA MOZGO: Csütörtök, péntek, szom- 
bat, vasárnap: Szökés a halálmezőről. 
Fősz.: Clive Brook, Margaret Lindsay. 

ROYAL MOZGO: I. Áz angol király ko- 
ronázása. - II. Mefistó az operában. 
Boris Karloff és Charlie Chan-nal. - 
II. Edward Windsor volt angol király 

házassága Simpson Walliesné-vel. 
SELECT MOZGŐ: A lázadó asszony. Ka- 

therine Hepbrun és Herberth Mar- 
shal. Olcsó nyári helyárak. 

URÁNIA MOZGÓ: Felhők kalózai. Fősz.: 

A nemzetközi 
jelenségek észlelhetők, amelyek rom- 
badöntötték azoknak a reménységeit, 
akik a buza árának további emelkedé- 
sére számitottak A hausse elmarad. 
Kanadában bőséges esőzés volt, a bu- 
zatermés kitünének igérkezik, ami 
megnyilvánul Wwinnipeg hivatalos tőzs- 
dei jegyzéseiben is. Az Egyesült Ál- 
lamokban is bőséges eső volt, amely 
lényegesen feljavitotta a terméskilá- 
tásokat. 

Oroszországhan az őszi vetés kitü- 
nően fejlődik, a tavaszi vetések pedig 
bő hozamot igérnek. Ennek ellenére 
kérdéses, hogy ; 
Oroszország fokozni fogja-e ebben 
az évben a gabonakivitelt és meg- 
jelenik-e árramboló célzatával a 
nemzetközi riacokon az orosz buza? 

A balkán-állarmokban a terméshozam 
reményt keltő. 
Magyarországon a tartós meleg és 

esőhiány egyes vidékeken veszélyezteti 
ugyan a termést, az esőbő vidékeken 
viszont kielégitő termésre számita- 
nak Jugoszláviában a terméskilátások 
kielégitik a várakozást. 
A nemzetközi értékesitési piacon a 

legutóbbi tiz nap alatt nem történt 
semmi jelentősebb esemény. Németot- 
szág, - amely elsősorban jöhet számi- 
tasba, mint tömegvásárló - szükség- 
letét fokozatosan fedezi. 
Az elmult héten 6000 vagon buzát 

vásároit Kanadából. 
amelyért iparcikkekkel fizetett. A töb- 
bi fogyasztó-államok nem befolyásol- 
hatják lényegesen a buza árának ki- 
alakulását. A malmok lassan fedezik 
szükségleteiket, nagyobb készleteket 
azonban még nem raktározhattak be. 

Általános a vélemény szakkörök- 
ben, hogy a cabonapiacon nem lesz 
hausse, ellenkezőleg a buzaárak 
további lanyhkaságára számitanak. 

A nemzetközi gabonapiac 
lanyhasága üzlettelenné tette 

a romániai piacot is 
Határidős üzlet még nem alakult ki 

Szünetel a sabonakivitel 
gabonapiacon olyan Romániában a gabonapiacon a leg- 

teljesebb lanyhaság és üzlettelenség 
észlelhető. 

A kivitel csaknem teljesen meg- 
szünt. 

Azok az exportőrök, akik a kikötői 
raktárakban jelentős készletekkel ren 
delkeznek, lenyeges árengedménnyel is 
hajlandók volnának árujukat értéke- 
siteni, törekvésük azonban meddő ma- 
rad a korlátozas miatt, amely szerint 

exportcélokra a gabona csak erős 
és szabad valuta ellenében adható 
el, a küföldi vevők viszont ezt a 
feltételt nem tudják teljesiteni. 

Határidős üzlet belföldön azért nem 
alakulhatott még ki, mert a 78 ki- 
lós, 3 százalék idegen anyaggal ke- 
vert uj buzáért augusztus-szep- 
temberi szállitásra vagononkint 
csak 43.000 lejt igérnek a vásár- 
lók, viszont az eladók vagononkint 

47.000 lezes árat kérnek. 

A belföldi azlettelenséget sulyosbit- 
ja az a körülmeny is, hogy a malmok 
sem vásárolnak raktárra, hanem csak 
api szükségileteiket fedezik, állan- 
uóan eső árszinvonal mellett. 
A tengeri árának kialakulása szoz s 

sszefüggésben van a német márka ár- 
ullámzásávai Bár a német márka az 

utóbbi időben ragy mértékben emelke- 
jett. a tengeri vagonjáért kikötőben, 
majóba rakva még sem fizetnek többet 
31.000 lejnél. 
A rozs irányzata lanyha, irányára ab 

Constanta 52 000 lej vagononként. Az 
59--60 kilós árpa junius-augusztusi 
szállitásra 32.000 lej, augusztus-szep- 
temberi szállitésra 31.000 lei, ab Con- 
stanta. 
Babfélékben n.ncs üzlet, nincs vevő. 

Olajmagvak iránt különösen Csehszlo- 
vákia érdeklődik, vagononként 62-563 
ezer lejes ajánlattal. 

Csehszlovákizi kereskedelmi társa- 
ságok beható tárgyalásokat folytatnak 
román kormányykörökkel két hatalmas 
gyümölcsraktár felépitéséről. A kez- 
deményezők terve szerint az egyik aiü- 
mölcsraktárt Rukarestben, a másikat 
Kolozsváron létesitenék, egyenként 
ezer-ezer vagon befogadókénpességgel. 
Az épitési és berendezési költségeket 

Csehszlovák kereskedelmitársaságok 
gyümölcsraktárt akarnak épliteni 

a fővárosban és Kolozsváron 
a csehszlovák kereskedelmi társaságok 
egyedül fedeznék. A két hatakmas 
gyümölcsraktár olyan berendezési és 
felszerelésü volna, amely lehetőve 
tenné a romániai gyümölcsnek hosszu 
időn át, friss áilapotban levő megőrzé- 
sét és exportrendeltetésre való fel- 
használását. 

A 

Uliságiróklubban 
csütörtökön este 

MENDEL IIUS 
a kiváló énekesnő hangversenvez 

Használhatatlanná tétele utám 
eladja a pénzügéminiszter ijum 

a lordalomból kivon! 
százlejeseket 

(BUCURESTL) A pénzügyminiszté- 
rium körrendeletet intézett az összes 
pénzügyigazgatóságokhoz, amelyeket 
tájékoztatott a gyapju és a gyapju- 
rongy után fizetendő forgalmi adóbe- 
szedés módozatairól. A pénzügyminisz- 
teri rendelet szerint a nyersgyapju, 
valamint a gyapjumaradék után, mely 
a timároknál maradt vissza, egy száza- 
lékos forgalmi adó fizetendő. A mo- 
sott nyersgyapiu, valamint a gyapju- 
tépő és gyapjumosó üzemeknél visz- 
szamaradt gyapjumaradék után 3 szá- 
zalékos forgalmi adó fizetendő. Három 
százalékos forgalmi adó fizetendő a 
gyapjurongy és hulladék után is. Ab- 
oan az esetben, ha a felsorolt gyapju- 
anyagokat a gyárak hozzák forgalom- 
ba, a forgalmi adót a gyárak fizetik. 
Viszont ha a belföldi gyapjut, rongyot, 
vagy hulladékot vásárolnak a szövet- 
kezetek a termelőktől, vagy a mező- 
gazdasági, vagy junhtenyésztési szövet- 
kezetekből, a forgalmi adót a vásárló 
szövetkezetek az eladó termelők ter- 
hére kötelesek kiegyenliteni. 

üjabb suiyos sérelem érte 
a némeiorszási kereszténiy 

esgyházakat 
(BERLIN.) A belügyminisztérium teg 

nap törvényrendeletet adott ki, amely 
a Deutsche Volskirche-t, a német 
nemzeti szociálista párt egyik leg- 
régibb tagjának tanitásain alapul, 
felveszik az államilag elismert val- 

lások közzé. 
A Deutsche Volskirche egészen kétes 
kapcsolatokat tart fenn a keresztény- 
séggel. Dr. Dinter tanitása szerint val- 
lásának alapján a vér-elmélet és bizo- 
nyos panteisztikus Istenimádás. Az uj 
egyház elvei elvetik a bünbocsánatot és 
megváltást, elismerik Jézus értékét, a 
kit német faju árjának tekintenek, aki- 
nek emlékét azonban a „zsidók megha- 
misitották", elsősorban „egy Pál nevü 
rabbinus", aki az alapitó Dinter sze- 
rint „jogtalanul használta" az apostol 
nevet. 
A keresztény egyházak körében a né- 

met népegyház hivatalos elismerése 
nagy megdöbbenést keltett. 

(BUCURESTI.) A földmüvelésügyi 
minisztériumhoz beérkezett jelentések 
szerint a tartós esőhiány és kánikulai 
hőség komoly veszéllyel fenyegeti a 
romániai vetésterületet. Moldovában, 
Beszarábiában, Bukovinában. a Duna- 
völgyének területén és Erdély legna- 
gyobb részében nagy szárazság ural- 
kodik, amelynek következtében a buza 
és a rozs természetellenesen érik. Ha a 
szárazság továbbra is tart és bőséges 
esővel a talaj nem jut megfelelő ned- 
vességhez, a vetésterület 20 százaléka 
elpusztul. A repce jó termést igér, a 
tavaszi vetésnek azonban érzékeny ká- 
rokat szenvedtek. 
Különösen a tavaszi árpa helyzete 

aggasztja a gazdákat. A zab is kevés 
hozadékot igér, ha csak eső nem javit 
a helyzeten. 

fejlődik és eddig ellentállt a tartos 

szárazságnak. A réteket és a legelőket 

a tikkasztó melegben a kiszáradás ve- 

szélye fenyegeti. A takarmányfélék 

is érzik és sinylik az eső hiányát. A 
Fred. Mac Murray, Joan Bennett, Ol- 
csó nyári szárazság és a takarmányhiány követ- 

A tengeri aránylag jól 

A tartós szárazsáó komolyan 
veszélyezteti a vetésel 

helgictét 
keztében az élőállatok árában vissza- 
esés észlelhető. Ha a szárazság tovább 
tart és bőséges eső nem áztatja meg a 
földeket, az általános terméshozam az 
összes gabonafélékben mennyiségileg 
és minőségileg 15 mérsékelt lesz. 

............................. 

Munkás Mozsó 
Csütörtök, péntek, szombat, va- 
sárnap 3, 6 és 9 órakor: 

Moszkvai éj- 
szakák 

Az évad legnagyobb filmslágere. 
Fősz: HARRY BAUR és ANNA 
BELLA. 

Az ideális férj 
Operettfilmsláger. Főszerepben : 

GEORG BRIGITTE HELM és 
ALEXANDER. 

ee 

- Bajok vannak a spanyol falangis- 
tákkal. Saint Jean de Luzból jelentik: 
Manuel Hedillát, a falangisták vezérét, 
a nemzetiek hadbiróság elé állitották s 
hazaárulás vádjával halálra itélték. 
Ugyancsak letartóztattak 80 falangista 
vezért, aki kközül többeket halálra, hu- 
szat pedig életfogytiglani fegyházra 
itéltek, ezenkivül számos egyént Gui- 
neaba számüztek Ugy hirlik, hogya ha- 
lálos itéleteket szintén elzárásokra vál- 
toztatják át. 
- Kitünően sikerült a kolozsvári 

állatvásár. A kolozsvári szokásos nyári 
országos állatvásár minden tekintetben 
kitünően sikerült. A gazdák tömegesen 
hajtották fel eladó állataikat és a ke- 
reslet is élénk volt. Különösen regáti 
kereskedők nagy tételben vásároltak 
a regáti huspiac számára. Az árak a 
nagy kereslet hatása alatt igen tartot- 
tak voltak.k A vágómarháért 14 lejt 
fizettek kilónként, élősulyban. 
- Társasvacsora a „Szerelemre ité- 

lem" premierje után. A Szerelemre 
itélem" péntekesti premierje után az 
Uniriei-téri Ursus sörcsarnok kert- 
helyiségében fesztelen társasvacsora 
lesz. Fogyasztás akár 30 lejes menüvel 
(ital nélkül), akár tetszés szerint, amely 
esetben a vendéglős az étlap-árakból a 
résztvevőknek 10 (tiz) százalékos enged 
ményt ad. A társasvacsorára a szerzők 
ismerőseiket, tisztelőiket, illetve a szin- 
ház barátait szeretettel ezuton hivják 
meg. 
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VI évfolyam. 1937. Junius 1 

nazazssgszaossovmosaysecca
smvasosroce 

Apróhirdetések 
LEVELEZÉES 

HMirdetést 
Nova könyvüzlet is 

sSsír. Memorandului No. 16 

PONTOS óra-, ékszerjavitó mühelsy, 

órák, ékszerek nagy választékban, taka- 

rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 

ner, Regele Ferdinand 114 (- T 759) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 

tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 

szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 

nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 

szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 

NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 

meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 

gyógyszertár mellett. (- 7103) 

CSENDES otthon jeligére levél van a 

kiadóban. (7165) 

„VALASSZON engem" jeligére levél 

van a kiadóban. Kérem sürgősen átvenni. 
(7190) 

lapunkra l 
telvesz 

ADÁS-VÉTEL 

ARANY és brilliáns ékszerek beváltási 

helye Casa Orologelor, Cluj, P. Mihai Vi- 

teazul 11. (- T 757) 

ELADÓ viz mellett vasuthoz közel na- 

gyobb kiterjedésü ingatlan megfelelő gyári 

épületekkel. Érdeklődések „Előnyös" je- 

tigéerre.--ee 7066) 

JOKARBAN levő használt kicsi jégszek- 

rény kerestetik. Cim a kiadóban. (- 7070) 

ELADÓ ház, vendéglő, téli nyári teke- 

pálya, táncterem, 64 négyzetméter beton- 

pince, szoba, konyha, speiz, billiárdszoba. 

Értekezni Str. Crisan 35. (- T 809) 

OCSKA ruhákat, telikabátot magas ár- 

ban veszek, dus választékban eladok. Grün 

feld, Reg. Maria 6. (- 6883) 

TÜZ és rozsdamentes vasbeton kémény- 

ajtókat Vasasnál vehet. Str. Calvin 15. 
(- 7022) 

FIGYELEM:! Ingyen fagyialt, már 80 

lejes vásárlásnál minden vevő részére, ki 

a „Carmen Sylva" üzletben, Regina Maria 

12. vásárol. E kedvezmény junius 25-ig ér- 

vényes. (- 7052) 

1480 mm. Hoffher Schrantz cséplőgarni- 

tura MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 

tonnás FORD camionet kitünő állapotban 

eladó. Érdeklődők adják le cimüket a 

kiadóba. 

160 drb. Eternit pala eladó. Nemes Péter 

Cluj, Str. Carpatilor 24. (- 7080) 

ELADÓ családi ház 5 szoba, 2 konyha 

nagy kerttel jutányos áron. Cim: Pop, 

Piata Carolina 3. (- T 818) 

ELADÓ barna kemény háló. Gen. Poe- 

tas 2., mühelyben. (7129) 

TÖBEB lakrészből álló házastelek sürgő- 

sen olcsón eladó, 130.000 lejjel átvehető. 

Str. Minerilor 39. (- 7108) 

KEÉT szoba, konyha, pince, gyümölcsös, 
400 négyzetméter, eladó. Str. Vasile Lupu 

74. szám. (- 7051) 

100 lei előlesgel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

ELADÓ majdnem uj gyerekkocsi. Tip. 
936. Str. Pop lulian 22. (- T 834) 

MODERN diófa ebédlő sürgősen eladó, 

megtekinthető az Albina áruraktárban, ér- 
deklődni Makkay vasüzlet, P. Mihail Vi- 
teazul 7. (- 7121) 

ERIKAI gyártmányu harmónium 1! 
szteres, olcsón eladó. Triska, Cluj, Str. 

Saguna 14. (- 7125) 

IRŐGÉPET és irodai berendezést, hasz- 
nált jó állapotban megvételre keresek. 
„Praktikus" jeligére. (- 6879) 

NEGYED áron vehet majdnem uj öl- 
tönyt „Balkán Bazárban", J. Maniu 6 sz. 

(- T 741) 

TOPOLYAHÁLÓ, mindenféle butorok ol 
cson eladók. Cal. Decebal 3. Használt bu- 

tort veszek. (- 6691) 

BETEGSEÉG miatt azonnal átadó 4 éves 
belvárosi jóforgalmu cukrászda a piacté- 

regis 

után §* tagu családnak 
est nyujt. Piata Mihai Vi- 

te latti cuk la. (- 7079 

nyt azonnal felveszünk. 
. Reg. Carol II. 13. 

(- P 3638) 

(5786) 

PIANINOT megvételre, esetleg bérbe 
keresek, Ajánlatokat Nagy Auguszta Cluj, 
Str. Decebal 10. (- 7173) 

HAZHELY eladó Alverna ées Andrei Mu 
resan ut között Cim: Cipariu 5. Trafik. 

ELADÓ családi ház 24 és félx50 méte- 
res telken. Colonia Somes, Grapánál. 

(- 71359) 

ELADÓ mészáros üzlet berendezés. Ér- 
tekezni Str. Regina Maria 48., a portásnál. 

(-T 44) 
NEGY BIRTOK eladó Clujmegyében: 

75 hold, 46 hold, 236 hold és 85 hold. To- 
vábbá 37 es fel hold mintagazdaság és 
gyümölcsös Clujban. Cluj mellett 36 nol- 
das birtok, 6 szobás lakással. Értekezni: 
Str. Regina Maria 27, emeleten hátul. 

(7161) 

EGY házastelek nagy kerttel konver- 
ziós adóssággal eladó. Str. Chintáului 151. 

(7164) 

HAZ kerttel eiadó. Str. Pata mellett. Ér- 
tekezni Str. Cipariu 5., trafik. (- 7167) 

930 MM. MÁV golyós, majdnem uj csép- 
lőgarnitura eladó teljes felszereléssel. 
Zsigmond, Str. Pietroasá 24 Cluj. (- 7170) 

ELADÓŐ 1810. évi empir kandalló, 300 
lt. boiler, forcső, gázcső, armatura stb. 
Str. Iuliu Maniu 17. (- 7172) 

KERESEK megvételre plafon villany- 
lámpát. Str. Clemenceau 7-a., szobóüzlet. 

SZEP ház, mely áll 4 szoba és két kony- 
hából, mellékhelyiségekkel olcsón eladó. 
Str. Gen. Dragalina 6. Értekezni ugyan- 
ott. (- 7198) 

adómentes, 
jól jövedelmező házat vagy villát 350 ezer 
lejig Közvetitők kizárva. Dr. Farkas Er- 
nő ügyvéd, Cluj, Str. Saguna 16-b. Tele- 

fon 25-39, d. u. 2-5 között. (- P 3882) 
SZOBAPÁALMA jutányos árban eladó. 

Str. Romei 10. (- P 3831) 

IKER gyermekkocsit keresek megvétel- 
re. Cimet a kiadóba kérek. (-P 3823) 

SÜRGÖSEN eladó szépfekvésü parcel- 
la Str. Marzescu folytatásán, nagyon ol- 

csón. Értekezni Str. A. Muresan 102. (7178) 

TÉLIKABATOKAT, nált ru használt ruhákat 

magas áron veszünk, vagy cserébe ruha- 

szövetet adunk. „Balcan bazár", Juliu Ma- 

niu 6. (- T 846) 

2 hold kaszáló termése állomás közelé- 
ben olcsón eladó. Érdeklődni Str. Dragos 

Voda 34. (-6637) 

IGEN szépfekvésü és családi házak ré- 

szére alkalmas parcellák eladók. Str. Drá- 

gos Voda 34. Schultz kertészettel szem- 

ben. (= 6638) 

ELADÓ Str. Oásanu uj családi ház, két 

komfortos lakás kert 550 ezer lej. Vasut 

mellett uj ház 3 szoba 2 konyha, szöllő- 

lugas 350 ezer, szintén 2 szoba konyha ve- 

randa uj ház 135 ezer. Str. Elisabeti villa 

nagy kerttel 2 millió, most 1 

ezer lej. Értekezni tr. Dragalina 28. 

Szabónál, 8-9, 3-4. Több kisebb nagyobb 

házak eladók. (7184) 
dunai. 

valamint aranyhalacskák érkeztek. Hajnal 

Halcsarnokba. Cal. Reg. Ferdinand 28-a. 
(7187) 

ALLÁST KERES 
AGILIS utazó, ki az egész országban 

vas- és üvegkereskedőket látogat, még pár 

cikket turára vinne. „Garanciaképes uta- 

zó" jeligére Nova kölcsönkönyvtárba. 
(P 3817) 

RÖOVIDAÁRU vagy üvegüzletbe gyakor- 

lott leány állást keres. Str. Marasesti 33. 

.. (7176) 

FÖZÉSHEZ és minden házi munkához 

ertő jobb nő többéves bizonyitvánnyal ál- 

lást keres. Thummerer Ilona, Tárgumu- 

res, Str. Bererie 15. (v T 847) 

CsSÉPLŐGÉP javitását, cséplést vállal- 

nék. Favágógép eladó. Erdélyi géplakatos 

Cal. Motilor i12 (7182) 

KISZOGALONŐ román, magyar nyelv- 

tudással felvétetik. Cseke cukrászda. Uni- 

rii 22. (T 849) 

ALLAST KAPHAT 
EGY kádársegédet keresek, Lepold, 

Uioara. (v T 709) 

FÉRFIFEHÉRNEMU varrodába segéd- 
lányok felvétetnek. sStr. O. Josif 1. (7148) 

TEXTIL szakmából ügyes fiatal segédet, 

lehetőleg azonnali belépésre keresek. Kö- 

tött árukhoz értők előnyben. Ajánlatokat 

„Ügyes" jeligére a kiadóba. (- 7149) 

EGYEVES gyermek mellé képesitett ne- 

velőnőt keresek. Ajánlatokat dr Ménessy 

Fáget, Banat, cimre kérek (- 7076) 

CUKORGYAR keres sudersegédet, aki 

superior, fouree és huzott árukat kifogás- 

talan és tartós minőségben önállóan ké- 

szit. Részletes ajánlatok „Suder" jeligére 

2 lap kiadóhivatalába küldendők. 
(-vr gi 

MOSOGATOLÁNY felvétetik. Str. Jorga 

3 Cukrászda. (P 23230 

JÓL főző bejáró szakácsnőt sürgősen ke- 

esek. Cim a Novában, Str. Memorandulu: 

millió 300 

SZAKACS mellé gyakorlott kézilány fel- 

vétetik Lucullus étterem. P. Unirii 31. 

- P 3830) 
BEJÁRONÉ azonnal felvétetik. „Sole" 

Str. Jonga 2. (P3825) 

ÜGYES kifutólány felvétetik. Str. Me- 

morandulut 4 Bodesa . 
JOL főző szakácsne Vadászkürt vendég- 

lőbe felvétetik. Str. Andrei Ady 2. 
(-P2827) 

HAZMESTERNEK gyermektelen házas- 

pár lakás ellenében felvétetik. Str. Ecata- 

rina Varga 10., volt Piata Fanuluil, (7177) 

FEHEÉRNEMUVARRÖKET és tanulólá- 

nyokat felveszek. Solid fehérnemüvarroda 

Piata Stefan cel Mare 4. 7180) 

ÜGYES tanulólányt felvesz Texta, Str. 

Berthelot 28. (7183) 

BÖRBÉLYSEGÉDET kisegitésre fel- 

vesz Rozsnyai fodrászat, főposta mögött. 
(7189) 

KIFUTOLAÁNYT keres Fortuna kalap- 

szalon. Reg. Ferdinand 22 (7193) 

MASAMODLANYT és kézilányt keres 

Fortuna, Reg. Ferdinand 22. (7194) 

EGY fiatal házaspár elmenne házmester- 

nek, háziszolgának vagy kihordónak, gyü- 

mölcsös kert gondozását is vállalja, min- 

denben megbizható, vidékre is elmenne. 

„Becsületes" jeligére a Novaba. (P 3837) 

ALKALMAZUNK azonnal két hivatal- 
nokot (nőt) és két gyakornokot, akik a 

német és magyar nyelvet teljesen ismerik 

és irodai gyakorlattal birnak. Ajánlatokut 

Banca Iiescu S. A. Cluj cimre. (T 945 

CUKRASZ-SEGED azonnali belépésre 
kerestetik. Cofetárie „Elite", Blaj. /..- 

(- v 7162) 

EGY ügyes kiszolgálóleány bodegába 

felvétetik. Calea Marechal Foch 99. (T168) 

KÖLÖNFÉLEÉK 
FÜZÖT melltartót, gyógyhaskötőt, ala- 

kitást, tisztitást jutányosan vállalok. Str. 

Berthelot 15 6994) 

30.000 lejjel társat keresek fémipari 

üzemhez, tőke biztositva, biztos megélhe- 

tés. Cimet leadni „Mérleges" jeligére a 

kiadóba (7075) 
TISZTÁN kezelt saját termésü bor kap- 

ható már 10-12 lejes árban Str. Reg. Ma- 

ria 14., etaj. (P 3826) 

ELVESZETT egy fontos okmányokat 

tartalmazó kabát Str. Masinistilor melletti 

réten. Megtalálója jutalomban részesül 

Str. Masinistilor 10. (7188) 

FERTÖZŐ betegséget mindenütt kaphat. 

Strandolás után használjon kellemesen il- 

latositott „Senlaslo" fertőtlenitő szappant 

Német nyelvet, 
irodalmi: es nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel. 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

KIADÓ LARAS 

KIADÓ üzlethelyiség és szoba konyha 

Str. Masaryk 3. (volt Str. Londrei.) 

(- 7031) 

KIADÓ különbejáratu üres szoba kertes 

házban Megtekinthető 1-4 óráig Str. 

Stroescu 7-a. (-7123) 

2 SZOBA irodahelyiségnek, vagy orvosi 

rendelőnek megfelelő, julius elsejére kiadó 

Str. Ratiu 5. (volt Uzina Electrica). (-7018 

KIADÓ szoba, konyha, szuterin száraz 
(450) julius 15-re Str. Uzina Electrica 7 

(P 3320) 

KIADÓ uj házban kétszobás komfortos 

lakás. Str. Dragalina 25. (- 7133) 

PEKSÉG lakással eladó. Cim a kiadó- 

ban. (7163) 

KIADÓ központban kapualatti külön- 

bejáratu szép szoba üresen julius 1-re 800 

lejért. Str. Clemenceau 7-a. (1768) 

ALLOMAS mellett modern kétszobás 

lakások kiadok. Értekezni: Str. Moldovei 

7-a. szám. (- 7171) 

KIADÓ fél hónapra olcsón különbejára- 

ratu butorozott szoba. P. Mihai Viteazul 

398. (7175) 

KIADÓ azonnalra uccai földszintes gar- 
conlakás, kettő szoba, elő, fürdőszoba. Str. 

Saguna 2)5))) (P 3834) 

EGY napos szép szoba, konyha 600 lej- 
ért kiadó. Str. Horca 6. (P 3829) 

KÜLÖNBEJÁRATU komfortos butoro- 
zott szoba sétateri vilában kiadó. Str. O 
Goga 7, ajtoó (Psz8) 
KIADÓ uccai parkettes szoba üresen 

vagy butorozva. ugyanott egy szoba kony- 

ha, Cal. Reg. Carol II. 189. (7181) 

KÜLÖNBEEJÁRATU butorozott szobához 
lakótársat keresek, esetleg reggelivel. Reg. 

Maria 43, etaj. (- 7186) 

SZzoBA különbejárattal lakásnak, iro- 

dának alkalmas, kiadó. Regina Maria 43. 

3 szobás komfortos lakás kerttel Carol 
tI. ucca 48 sz alatt kiadó. Megtekinthető 

10-2 órák között. Értekezni Avram Jancu 

16. (- P 3833) 

ucca 14 sz. emeleten, délután fél 3-fél 4 
órakor. (- P 3824) 

LAKAÁST KERES 
TISZTVISELŐ téregmentes külön szobát 

keres teljes ellátással, lehetőleg a Piata 

Mihai Viteazul környékén. Cimet „Buto- 

tozott szoba" jeligére a kiadóba kérek 

SZARAZ napos üres szobát keresek bel- 

városban julius 1-re. Jelige: „Csendes 

ház". Novába. (P3814, 

1 szoba konyha komfortos lakást kere- 
sek. Str. Reg. Mariatól nemn messze. Wei- 

ner, Str. Reg. Maria 32. (P 3838) 

az 

Még mindis reelu, nosu ki 
Filip Elza zondoratanár nő 

(BUCURESTI.) Részletesen beszámol- 

tunk arról a részleteiben eddig fel nem 

deritett szerencsétlenségről, vagy bün- 

tényről, amelynek sulyosan sérült al- 

dozata Filip Elza, a fővárosban élő 

zongoratanárnö. Az uriasszony szokat- 

lan esetéről most ujabb részleteket de- 

ritett ki a rendőri nyomozás. 

Az elmult vasárnap éjjel megjelent 

egy cselédleány a fővárosi rendőrségen 
és bejelentette, hogy a Str. Gogu Can- 

tacuzino 74. szám alatt lakó Filip Elza 

nevezetü urnője sulyos automobil sze- 

rencsétlenség áldozata lett és halálán 

van. Gyors hatosági és orvosi segitsé- 
get kért. A leány bejelentése alapján a 
rendőrség meginditotta a vizsgálatot és 
megállapitotta. hogy vasárnap délután 
3 órakor elegánsan öltözött férfi esz- 

méletlen állaporban szállitotta be Filip 

Elzát a Coltea-kórházba és gyögykezei- 

tetését kértee Az uriasszony fejét és 

arcát vértől átitatott hatalmas kötések 
boritották A fiatalember az orvosok 
kérdésére azt válaszolta, hogu az urinőt 

sétakocsizás közben autószerencsétlen- 

ség érte. Sérüléseit az egyik gyógy- 

szertárban kötözték be, közelebbi rész- 

leteket azonpan nem tudott mondani. 

Az orvosok atkötözték a nő sérüléseit, 

majd a férfi lakására szállitotta. a cse- 

lédleány felügyeletére bizta és nyom- 
talanul eltünt gepkocsijával. 
A fővárosi rendőrség a kapott ada- 

tok alapján széles körben vezette be 
a nyomozást, hogy hol és mikor éfre 

autószerencsetlenség Filip Elzát? A 
nyomozás azonban ebben az irányban 

eredménytelen volt, a kérdéses vasár- 
napon a fővárosban nem ütköztek 
össze gépkocsik és senki sem tudott ar- 
ról, hogy valamilyen autószerencsét- 

lenseg is történt volna. Megállapitotta 

a rendőrség, hogy Filip Elza, aki Filis 

Géza temesvári kereskedő felesége, egy 

hónappal ezelőtt jött a fővárosba. ahol 

egy Temesvárról Bukarestbe költözött 
dusgazdag család gyermekeinek zenei 
müveltségét igyekezett gyarapitani ta- 
nitásával. 
A szokatlanui szép fiatalasszony 

megnyerő külseje felkeltette a fővárost 

jérfiak érdeklődését. Filip Elza asszony 

rendkivül müvelt, több nyelvet beszél 
és egyetemi, valamint zeneakadémiai 

tanulmányait Parisban, Berlinben és 
Budapesten végezte. Férfi ismerősei 
cözül különösen egy magas, barna ele- 
gánsan öltözött uriember volt gyakori 
átogatója, akinek személyi adatait 
azonban sem a rendőrség nem tudta 
még megállapitani, sem az uriasszony 

szolgálatápban alló cselédleány nem 
tudott kilétéről közelebbi felvilágosi- 

tást adni. 
Az orvosi vizsgálat rendkivül sulyos 

sérüléseket állapitott meg az uriasszony 
testén. Fejét valami kemény tárggual 
több helyen betörték, ercát. nyakát 
mély karmolások éktelenitik, mindkét 
szeme véralájutásos, kékre dagadt 02 
elszenvedett sulyos ütlegektől. Az orv0- 
sok megállapitották azt is. hogy Filip 
Elzát valami erős kábitószerrei elkábi- 
tották és ez okozza azt, hogy a szeren- 
csétlen asszony még mindig nem tért 
teljesen eszméiletre, ha pedig pillanat- 
nyilag vissza is nyeri öntudatát, a két 
désekre csak összefüggéstelen felelete 

ket tud adni és a kiállott lelki izgal- 
mak és a fizikai fájdalmak hatása alatt 
velőtrázóan sikoltozik. 
A rendőrségnek az a gyanuja, nogy 

a ragyogó szépségü uriasszon1/ szadista 
szerelmi kalani áldozata lett. Az isme- 
retlen férfi vagy szép szóval csalta el 
vagy erőszakkal kényszeritette a feltü- 

nő szépségü urinőt a pásztorórára 

közben szadista hajlamainak irobba 

nása közben bántalmazta életveszélyes 
módon a zongoratanárnőt. 
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lőestétl 
Manci: Képzeld, a János még nem is 

mer és máris feleségül akar venni. ismer ) 

Bözsi: Menj csak hozzá addig, amig 

meg nem ismer. 

Az UTOLsŐ LEVÉE 
zitálthaju, izgatott emberke jelent- 

kezik a rendőrségen és elfulladua je- 
lenti: 

Grigore, az 

ta, ott teljes erejéből küzdött 

felebb 
megbizottja megvy 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Érdekes ösz- 
szetüzés történt a kolozsvári adófeleb- 
bezési bizottságban a pénzügyminiszté- 
rium kiküldöttje és a kereskedelmi 

kamara delegáltja között. Romanovici 
Iparkamara megbizottja 

ugyanis hivatása magaslatán állva, a 
legpontosabban és 
vizsgálta felül a felebbezési bizottság 
elé kerülő vállalatok adóját és ahol a 
kivetést igazságtalanul magasnak talál- 

annak 

leszállitásáért. Ez a ténykedés a pénz- 
ügyminisztérium kiküldöttjének nem 
volt kedvére és felfüggesztette a to- 
vábbi felebbezési tárgyalásokat. Amint 
értesülünk, a felebbezési bizottság de- 

legált törvényszéki birója ellen is intri- 
kát szőtt a bucurestii pénzügyi 
dött, mert az illető delegált törvény- 
széki biró-tanácselnök szintén objekti- 
ven mérlegelte a vezetése alatt álló 
bizottság elé kerülő ügyeket. 

ezési bizottság, 

körültekintőbben 

kikül- 

ödését az adó- 
mert a kamara 

édte az adózókat 
Szerencsére a hátmögötti eljárások 

megtörtek a birói testület egységes 

állásfoglalásán, amellyel azonositották 

magukat a szóbon forgó birótársukkal, 

ugyhogy a bucurestii kiküldött itt 

sem tudta elérni célját, hogy mást ne- 

vezzenek ki a bizottságba. 

Igy most napok óta az a helyzet, hogy 

Romanovici Giigore minden nap dél- 

előtt 11 órakor megjelenik a felebbezési 

bizottság üléstermében és minden nap 

azt a választ kapja, hogy nem tartanak 

ülést, mert a továbbiakig az adókivető 

bizottság felfüggesztette müködését. Az 

Iparkamara megingathatatlanul el van 

tökélve arra, hogy Romanovici sze- 

mélye mellett kitart, mert eddigi mun- 

káját teljes elismerés mellett a válla- 

latok érdekében végezte. A napokig 

tartó bizonytalanság után az a hir ter- 

jedt el, hogy ma ismét megkezdik a 

felebbezési tárgyalásokat. (dr. pt.) 

Gredinár -Walter-Claude Romano 
eredeti uj bünügyi operettjének holnap 
este lesz a várva-várt bemutatója. A 

A Sybill 
Jakobi Victornak, a magyar operett 

irodalom fiatalon elhunyt kimagasló 
egyéniségének leghiresebb operettjét a 
Szibillt ujitja fel a szinház vasárnap 

Z Jaj kérem... tessék gyorsan in- 

tézkedni... a Zakariás öngyilkos akar! 

lenni. 

tőle. 
- A Zakariás, a szabómester, aki- 

nek a főtéren van az üzlete... Tessék 

gyorsan intézkedni... 

A detektiv kisiet a jelzett helyre és 

ott találja Zakariást az üzletében. Ép- 

pen vigan: dolgozgat, egyáltalán esze- 

ágában sincs meghalni. 

Másnap beidézik az izgatott ember- 

két a főkapitányságra. 

- Maga hamis bejelentést tett 

mondják neki. Zakariás nem lett ön- 

gyilkos és nem is akar meghalni. Mi- 

íyen alapon jelentette tehát, hogy ez a 

Zakariás öngyiikos akar lenni? 

A Kérem, én ennél a Zakariásnál 

másfél évvel ezelőtt télikabátot csinál- 

tattam. Már nagyon sokszor felszólitott, 

hogy fizessem meg az árát. Tegnap 

aztán ajánlott levelet kaptam tőle, 

amelyben azt irsa: „Ez az utolsó leve- 

lem!" Hát ezért. ; 

Miféle Zakariás? - kérdezték 

- Ugyeletes gyógyszertárak. Folyó hó 

12-én, szombaton estétől 18-áig a követ- 

kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 

szolgálatot: Fortuna, P. Unirii; Hygea, 

P. Mihai Viteazul; Victoria utóda, Cal. 

Regele Ferdinand és Sotropa Emil, Piata 

Stefan cel Mare. : 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kutató intézet jelentése: Váltakozó fel- 
hőzet, csökkenő légnyomás és hőmér- 
séklet, helyi jeltegü esők. 

Hizasság. Fischer Klári és Grünfeld 

Ödön t. hó 20-án, vasárnap déli 1 órakor 
Str. Gen. Berthelot 26. szám alatt tartják 

esküvőjüket, melyre rokonokat, jóismerő- 

söket és barátokat ezuton is meghivják 

Kilencmillióba kerül a Baritiu gini- 
házium épülete A kolozsvári Baritiu 
dimnáztum uj ébületeinek épiítési munká- 

Ataira tartott versenytárgyalás eredmé 

hvelt most hagyták jóvá. A munkálatokra 
két kolozsvári épitési vállalkozó kapott 
tbegbizást, kilen millió lei hozzávetőleges 

ertékben. 

- Magyar mérnök szenzációs talál- 

mánya, Sipos magyar mérnök olyan ké- 
szüléket talált fel, amely lehetővé ce- 
szi a rádiókészülékek használatát min- 

den villanyáram nélkül, csupán speciális 
gazlámpa igénybevételével. 

- Borzalmas robbanás Moreni meol- 

let, Moreniből jelentik. Borzalmas rob- 
anás törtent a közeli Schela-Tuicani- 

ban a petroleumfinomitó állomáson. 

srörsül am munkás a kórházba 
Tizenkét muniás és egu mérnök meg- 

este hosszabb pihentetés után. 
A Szibill a szezon egyik legparádé- 

sabb előadásának igérkezik, mert hi- 

szen az operett szereposztása olyan pa- 

zar, hogy a legkényesebb szinházi kö- 
zönséget is ki fogja elégiteni. Szinhá- 

zunk mindkét primadonnája játszik a 

Szibillben. Szibillt Solymosán Magda, 

Anna Pavlovna nagyhercegnőt Ürmösy 
Magda játsza. Velük együtt a darab 

többi főszerepeit Stetanidesz IIi, Jenei 

János, Tompa Sándor, Csóka Józset, 

Deésy Jenő és Homm Pál játszák. Itt 

a Szerelemre itélem 
premierje 

..... 

gyönyörü kiállitásban és nagyszerü ren 

dezésben szinrekerülő operett egyelőre 

négyszer szerepel a szinház müsorán. 

emlitjük meg, hogy Homm Pál a szin- 

ház fiatal tenoristája először lép a ko- 

lozsvári közönség elé nagy szerepben s 

Petrov hadnagy szerepében már Bras- 

sóban igen komoly, nagy sikert aratott. 

A Szibill vasárnap esti előadását utol 

só 32. számu premier bérletben tartják 

meg, de a bérlők iránti előzékenység- 

ből a szinház azoknak a jegyét, akik 

bármilyen okból nem nézhetik meg az 

előadást. mást előadásra becseréli. 

Ma délután a Szüz és a gödölye olcsó 

helyárakkal. 

Szombaton délután öt órakor Budai 

Nagy Antal olcséó helyárakkal. 
A. 

w 

könyvek feltektetésére szolgá 
adok, 

Asztalosok figyelmébe! 
Az ul törvény értelmében kisiparosoknak szükséges üzleti 

VALAMINT VEVŐIMNEK köny ; 

Sprensg László 
Diamantsteln Furnir-raktár vezetője 
neg. Ferdinand 24. Tel.. 24-13 

.. 
gta u afutetaf tatey ar 

ló felvilágosítást dijmentesen 
önyvelt dljmentesen vezetem- 

Reuter 
(WASHINGTON) Jelenleg mintegy 

100 ezer vas- és fémmunkás sztrájkol 

még a különböző üzemeknél és miután 

a munkáskövetelések elől az igazga- 

tóságok gazdasági és üzleti okokból 

mereven elzárkóznak, annak megszün- 

tetésére a közel jövőben alig lehet szá- 

mitani. 

(WASHINGTON.) Az amerikai kor- 

mány 400 millió dolláros kölcsönt fo- 

lyósit a kubai kormánynak és - hir 
szerint - kölcsönöket ad Braziliának és 

Uruguaynak is. 

(BECS) Az osztrák-csehszlovák ke- 

reskedelmi tárgyalások lefolytatására 

az osztrák fővárosba érkezett a cseh 

delegáció. 
(ROMA) A fasiszta kormány tervet 

dolgozott ki, mely lehetővé teszi, hogy 

Itália hat év alatt tökéletesen függet- 

lenitse magát a külföldi gyapott piactol. 

(BUDAPEST.) A magyar fővárosban 

megkezdődött a katholikus irók nemzet- 

közi konferenciája. . 
(BERLIN.) A nemzetközi szocialista 

kormány rendeletet bocsájtott ki, mely 

tötelezővé teszi minden üzemben időn- 

kint a munkások orvosi vizsgálatát. 

(BERLIN.) Hitler kancellár kihaliga- 

táson fogadta a Németországban időző 

osztrák iparvállalatok vezetőit és hosz- 

szasan elbeszélgetett velük. 

(PRÁGA) A csehszlovák kereskede- 

lemügyi minisztérium rendeletet adott 

ki, melyben szabaddá tette a rotációs 

5a is közben meghalt. A robbanás 

ügyében szigoru vizsgálat indult. 
papir behozatalát. A rendelet kiadá- 

sára az szolgáltatott okot, hogy a papir- 

. 

lelenti: 
kartell a rotációs papir áremelését je- 

lezte. 

sége most ünnepelték aranylakodalmu- 

kat. A ritka szép családi életet élő párt 
VI. György uralkodó is üdvözölte. 

(BERLIN.) Iran parlamentjének elnö- 

ke, Espanjari tegnap kihallgatáson je- 
lent meg Hitler kancellár előtt. 
(KIEL) A Jeanne d' Arc francia isko- 

la hadigőzös tegnap elhagyta a kikötőt. 

A távozó hajó parancsnoka táviratban 

köszönte meg a német kormánynak a 

szives fogadtatást. 
(WILHELMSHAFEN.) Ma temetik el 

Hitler kancellár képviselője, valamint a 

kormány kiküldötteinek jelenlétében a 

Deutschland hadihajó 31 áldozatának 

Gibraltárban exhumált és hazahozatott 

holttestét. A temetési szertartáson a 

nemzeti szociálista párt különböző ala- 

kulataiból fáklvás menet alakult. A 

kikötő hajói felárbócra eresztették száz- 

lóikat és fel volt gyászlobogózva az 

egész város is. 

A kereskedelmi alkalmazottak ju- 

talékai fizetésnek tekintendők. A Keres- 

kedelmi alkalmazottak jutalékat, ame- 

lyeket az általuk történt eladások után 

élveznek, az adétörvény értelmében fize- 

tésnek tekintendők. Eszerint ezen juta- 

lé óli nható az adótörvény 4. és 

iban feltüntetett 15 százalé- 

kos redukció és az igy fennmaradó összeg 

igazgatót és a könyvelési főnöket 

(LONDON.) Salisbury márki és fele-f 
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Felfüggesztette mük munnos kérekat okozott a tüz fernezelyen 

Nagybányáról jelentik: A fernezelyi 

állami kohóban kedden délután isme- 

retlen okból tüz ütött ki akkor, amikor 

az épületben senki sem tartózkodott. A 

tüz óriási erővel átterjedt a katholikus 

templomra, a csendőrlaktanyára, a 

postára, iskolára, óvodára, szövetkezeti 

épületre és számos munkáslakásra. 

Másfél óra alatt az emeletes ércpörkölő 
mühely egészen elhamvadt, a többi épii- 
letek pedig részben égtek le. Az oltás 

még szerdán délelőtt is tartott. Az 

anyagi kár több millió. Lepadatut az 
állami kohók felügyelőjét, aki a tüz 
kitörésekor szolgálatos volt, letartóztati- 
ták. 

Harminc-negyven millióra 
teszik a bukarcsti adóhiva- 
talnmal kipattant sikkasztá- 

sol összegét 

(BUCURESTI) A főváros II. kerüle- 
tének adóhivatali pénztáránál nagysza- 

básu sikkasztást fedeztek fel, amelyért 

elsősorban Varvieri Menelas adóhiva- 
tali főnök felelős. Bünrészesség terhel 
egy pénzügyi felügyelőt, a pénzügy- 

is, 

mert évek óta csak felületesen ellenőriz- 

ték Varvieri müködését. A Lupta sze- 

rint az elsikkasztott összeg 30-40 mil- 

lióra rug, amelyből a hivatalos vizsgá- 
lat eddig 16 millió eltünését állapitotta 
meg. Varvieri, akit letartóztattak és 
minden vagyonát zár alá helyezték, 
csak kilenc millió elsikkasztását haj- 
landó elismerni. Cancicov pénzügymi- 
niszter személyesen irányitja az ügy- 
ben az eljárást s a Lupta szernt to- 
vábbi szenzációs letartóztatások vár- 
hatók. 

- DOnálló listát állit a kolozsmegyei 
tanácsválasztásokra a Magyar Párt. A 
Magyar Párt megyei tagozata Bokor 
Márton alelnök vezetésével most tartot- 
ta városunkban intéző bizottsági ülését, 
amikor is elhatározták, hogy a megyei 
tanácsválasztásokon önálló listával vesz- 

nek részt. A lista élére Bokor Márton, 
Szilágyi Ferenc, Sinka András és Al- 
brecht Dezső kerülnek. Kimondották 
továbbá a tagozat erőteljes átszerve- 

zését. 

- A Kereskedő Tanács memoranduma. 

A helybeli Kereskedő Tanács emlékiratot 

dolgozott ki a város által szedett taxa 

ad valorem (értekvám ügyében.) A Ke- 

reskedő Tanács azt kéri, hogy a vámhiva- 

tal által használt egységes tarifa érték- 

megállapitásait módositsák abban a for- 

mában, amely az áru belföldi tényleges 
értékének megfelel. Kéri továbbá annak 

lehetővée tételét, kogy az illetéket letétben 

fizethessék utólagos elszámolás lehetősé- 

gevel, azokban az esetkben, mindőn az 

áru előbb érkezik meg, mint az idevonat- 

kozó számla. 

- Nagysikerű évzáróvizsga a liceumi 

róm. kath. elemi iskolában. A Str. Cogál- 

niceanuban levő liceumi róm. kath. ele- 

mi iskolában tegnap tartották meg az év- 

végi záróvizszákat. Az első és második 

osztály vizsgája után megjelent a III. osz- 

tály vizsgáján Lates tanügyi vezérfel- 

ügyelő, aki nagy érdeklődéssel és figyelen 

mel hallgatta a tanulók talpraesett felele- 

teit. Különösen a román nyelvből. román 

történelemből és román földrajzból fel- 

adott kérdésekre adtak csaknem hibát- 

lan feleletet a tanulók. A vizsga végén 

Lates vezérfelügyelő legteljesebb elis- 

merését és megelégedését fejezte ki Szi- 

lágyi Márton igazgatónak és Bérczy Jó- 

zsef tanitónak az iskola mintaszerü veze- 

mód- 

szeréért. A vizsgákon egyébként Héija 

Albert, a helyi Szent József fiunevelő pre- 

fektusa elnökölt, aki a minden tekintet- 

ben kitünően sikerült vizsga után az er- 

délyi egyházmegye legjobb iskolájakánt 

iceumi iskolát. Az a lel- 

lelkiismeretes munka, amelyet 

Szilágyi Márton igazgató, Bérczy Jőzsef, 

Kőry Lajos, Tó:h Dénes, Kuti József ta- 

nitók, valamint Csengeryné, Bárdos Vilma 

és László Rózsika tanitónők az iskola álén 

kifejtenek, valóban minden elismerést és 

1 

után kell megállapitani a többletkvótát.] dicséretet megérdemel. 
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Magyarországon keresik 
a Romániában elkövetett 
30 milliós csekkcsalás 

tettesét 
(BUDAPEST.) A bukaresti rendőr- 

ség rádió-táviratot küldött a magyar fő 
város rendőrséghez, amelyben azt a 
gyanuját közli, hogy 

Budapestre szökött és valószinüleg 
Magyarországon bujkál a háborus 
évek legnagyobb csekk-csalásának 
tettese. Az illető kolozsvári szár- 
mazásu lenne és legutóbb a Sa- 
muelly Kohn cég nevében követett 
el 30 milliós csekk-csalást az egyik 

ióvárosi nagy bank kárára. 
A rádió-távirat, amely az illető ne- 

vét nem közli, kéri ebben az ügyben 
az azonnali nyomozás bevezetését. ami 
meg is történt. 

eessseee 

Eosiák a veszedelmes 
liszítolvajt 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Goia Sabin 
General Poetas 14. szám alatti pékmes- 
ter öt nappal ezelőtt bejelentette a III. 
kerületi rendőrségen, hogy raktárából 

ismeretlen tettesek kölübelül 20 
ezer lej értékü lisztet és kenyeret 

loptak el néhány nap alatt. 
A bevezetett nyomozás során a kerü- 
leti rendőrség emberei 

elfogták a tettest Keresztesi József 
General Poetas 16. szám alatt lakó 

szolgalegény személyében, 
akit letartóztattak és kihallgatták. A 
kihallgatása során Keresztesi bevallotta 
hogy többször lopott el a pékség raktá- 
raiból nagyobb mennyiségü lisztet és 
kenyeret az alatt az idő alatt, amig a 
károsult, illetve a feljelentő szolgálatá- 
ban állott, mint kocsis. A tolvaj szol- 
galegényt ma délelőtt átkisérték a bün- 
ügyi osztályhoz, ahonnan kihallgatása 
befejezése után átadják az ügyészség- 
nek. 

Hóstáti sazdák panaszos 
Müldöttsége a városházán 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Balázs István, 

a Kolozsvári Gazdasági Egylet elnöké- 
nek vezetésével tegnap a hóstáti gaz- 
dák küldöttséget járt a városházán, 
hogy panaszt tegyen az ellen, hogy a 
határban folyó gyakorlatozások károkat 
okoznak a gazdák termésföldjein. A 
gazdák arra kérték a város vezetőségét 
járjon közbe az illetékes tényezőknél, 
hogy gyakorlatozások ne történjenek a 
szántóföldeken, mert ezzel a gazdák 
sok kárt szenvednek. A hóstáti gazdák 
részéről ebben a tárgyban már a mult- 
ban is többször hangzott el panasz és 
éppen ezért remélik, hogy a város ve- 
zetőinek közbenjárása most már siker- 
rel jár. 

- Ővári Éva házassága. 
Elemér, volt főügyész leány, Éva, 
ismertnevü kolozsvári 

tartotta a jgoszláviai Laicbachban eskü 
vőjét Commendatore Umberto Natali 
laibaci olasz főkonzullal. Az uj házas- 
párnak sokan gratuláltak. 
- Felvágta az ereit egy kolozsvári 

fiatalember. Pasteur ucca 37 szám alatti 
lakásán tegnap balkezén felvágta ereit 
Vasile Nifon fiatalember. A kihivott 
mentők veszélyes állapotban vitték a 
klinikára. Minthogy állapota sulyos, 
még nem lehetett kihallgatni tettének 
okát illetőleg. 
- Müködnek a zsebmetszők. Vincze 

Sándor zsibói illetőségü 51 éves kertész 
aki jelenleg a város szolgálatában áll, 
ma reggel bejelentette az ügyeletes 
rendőrtisztnél, hogy hajnalban a Mi- 
hail Viteazul téren ismeretlen tettes ki- 
lopott a zsebéből 1537 lejt, mely ösz- 
szeggel a városi kertészet számára be- 
vásárlást akart eszközölni. A bünügyi 
osztály detektivjei bevezették a nyo- 
mozást. 
- Vérbefulladt a hinduk és moha- 

medánok futballmérkőzése. Kalkuttá- 
ból jelentik: A hindu és mohamedánok 
között megtartott futballmérkőzést a 
hinduk nyerték meg. A mohamedán 
közönség a vereség feletti elkeseredésé- 
ben megtámadta a hindukat és késekkel 
és botokkal szőrnyen összeverte, szur- 
kálta őket. A véres verekedésnek 14 
sulyos sebesült áldozata van. A köny- 
nyebb sebesülteket nem is tartották szá 

az 

Dr. Őváril 

urileány most[ 

(BUCURESTI.) Szenzációs gyilkossági 
eset tartja izgalomban a főváros előke- 
lő közönségét. Mussi, ismertnevü fővá- 
rosi ügyvéd ma reggel 9 órakor megje- 
lent a Waggon Litts et Co. utazási iro- 
da helyiségében, amely a Nemzeti Szin- 
ház melletti Adriatica palotában van és 
ott Livianu igazgatóra a zsebéből elő- 
rántott revolverével hatszor reálőtt. 
Három revolvergolyó talált s ezek azon- 
nal megölték az igazgatót. Három go- 
lyó pedig átütötte az iroda ablakát. 
Ezekből kettő megakadt egy szemben- 
lévő üzlet kirakatában, mig a harmadik 

Ma különleges diszbemutató. 

nak házassága Simpson Waillisnéval kerül 

(PÁRIS.) A nemzeti kézen levő rádiók 
Francoék ujabb nagy győzelmeiről ad- 
nak hirt, többek között 10 ezer hadi- 
fogoly kézrekeritését jelentik. Egyes 
lapok azt is közölték, hogy a mindjob- 
ban körülzárt Bilbaó rádióállomása már 
a nemzetiek kezére került és azok je- 
lentéseit közli. Az United Press ezzel 
ellentétben azt jelenti, hogy 

a bilbaói rádió háromnapi hallga- 
tás után ujból megszólalt, de még 
mindig a baszkok jelentéseit közli, 

akik a rádió jelentése szerint nagy er- 
kölcsi erővel rendelkezve mindent elkö- 
vetnek Bilbaó megvédésére. 

Megállott a forgalom a lengyel- 
orosz határon 

(VARSÓ.) A levélposta és a szovjet- 
oroszországi lapok küldése a lengyel 
határon két nap óta szünetel. Ebből ar- 
ra következtetnek, hogy 

Moszkvában olyan események tör- 
ténhettek, amelyeket a lapok az 
erős sajtóellenőrzés esetében sem 
hallgathattak el és a hatóságok 
ezért szüneteltetik az oroszországi le 
vél és ujságposta továbbküldését. 

A moszkvai Tass Ügynökség ezzel kap- 
csolatban azonban cáfolja azt a hirt, 
hogy a lengyel-orosz határt az utóbbi 
napok eseményei miatt lezárták volna. 
A londoni lapok szerint 
a szovjet-helyzet nem tisztul, ha- 
nem mindjobban összezavarodik. 
Különösen a vidéki városokban tö- 
megével folynak a letartóztatások, 
zavargások és politikai jellegü 

perek. 
A helyzet legsulyosabb Fehéroroszor- 
szágban, ahol Cserviakov, a végrehajtó 
bizottság elnöke öngyilkos is lett, mert 
őt tették a zavargásokért felelőssé. Az 
a hir, hogy családi okokból lett volna 
öngyilkos, nem állja meg a helyét. Biz- 
tosra vette, hogy 
hóhér-kéz vár reá és ez elől mene- 

kült önként a halálba. 
Vorosziloff tegnap szigoru parancsot 
adott ki, hogy a GPU fegyveres oszta- 
gai, amelyek most a házkutatásokat. 
letartóztatásokat és nyomozásokat vég- 
zik, éjjel-nappal álljanak fegyverbe és 
megerősitett fegyveres osztagokkal cir- 
káljanak a nagyobb városok uccáin. 
Blücher Távolkeletre vissza utazott, de 
ezzel az ottani helyzet egyáltalán nincs 
megoldva. 
Távolkeleten 300 ezer főnyi olyan 

mon. : 
hadsereg van, amelyet nem talál- 

feltékenységből lelőtte 
az Ismertnevü bukarcsti üéuvéd a Wagson 
litis igazsatólat 

egy arra haladó gyermeket könnyeb- 
ben megsebesitett. A revolverdörrenés- 
1e hatalimas tömeg csődült egybe az 
Adriatica palotája előtt, izgatott han- 
gulatban kommentálva az ügyet. Nemi- 
sokára megérkezett a rendőrség is s az 
eddigi nyomozás megállapitásai szerint 
a gyilkosság oka szerelmi féltékenység 
volt. Mussi ügyvéd egyébként a gyil- 
kosság elkövetése után lerohant a palo- 
tából és az első rendőrnél önként jelent 
kezett, elmondva mi történt. A bün- 
ténynek, fővárosi jelentés szerint, szen- 

A Royal slágermozgóban 
Miután ez az egyetlen film Romániában, mely a londoni hatóságok speciális enge- 
gélyével készült, magában foglalva a koronázás legintimebb részeit is, csak a leg- 
nagyobb nehézségek és anyagi áldozatok árán sikerült megszerezni. 1000 m. hosszu : 
ságu és 100 százalékban szines filmcsoda. II. Boris Karloft és Charlie Chan: Mefisto 
az operában c. izgalmas film és III. Edward Windsor, a volt népszerü angol király- 

: 1 kor ünneplik a Romániai Sportszövetség 
27 plus bélyeg.) Diákoknak és munkásoknak jelentős kedvezmény. 

A szovjet-rendszer halálos 
mválságban vercődik 

A bilbaól rádló még mindig a baszkok kezén van. Rocsevelt órlási- 
arányu értekezletre készül a legfőbb biróság reformja ügyében 

nak megbizhatónak s ezért ezt a / 

zációs háttere van. 

1. Az angol király koronázása 

bemutatóra rendes helyárakkal. (22 és 

hadsereget több részre szakitva 
Európa különböző részeibe hozzák 

és itt elosztják. 

Helyükbe Moszkvából, Leningrádból, 
Kievből és más városokból vezényelnek 
oda más csapattesteket. 

MUSSOLINI - A SZOVJETRŐL 

Mussolini lapja, a Popolo díltalia, a 
mely gyakran szokta hasábjain közölni 
a Duce ismert jelzésü cikkeit, most egy 
ilyen jelzésü közleményben foglalkozik 
az orosz helyzettel. Mussolini megálla- 
pitja, hogy a Szovjet halálos válság- 
ban vergődik, amelynél nincs messze a 
vég. Olyan hatalom a Szovjet, amely 
nek hatóereje ma már nincs határain 
kivül és megszünt komoly veszedelem- 
nek lenni. Franciaországnak azonban 
tudatára kell ébrednie annak, hogy töb- 
bé nem bizhatja sorsát semmiféle for- 
mában Oroszországra. 

A fehéroroszországi eseményekről az 
az angol lapok azt irják, hogy a szov- 
jet állitása szerint az eddigi letartózta- 
tott fehéroroszországi vezetők géprom- 
bolás, szabotázs és egyéb, a Sszovjet- 
rendszer ellen irányuló büncselekmé- 
nyek miatt kerülnek a biróság elé. 
Ugyanez a jelentés közli, hogy Benech 
mezőgazdasági népbiztos és Dicsov he- 
lyettes közgazdaságügyi népbiztos Ka- 
lamanoviccal, a nemzetgazdasági inté- 
zet igazgatójával együtt a fehérorosz- 
országi mezőgazdasági termelést, illetve 
a juh és baromállományt akarták el- 
pusztitani. 

Az állami bakterológiai intézetből 
e célból nagyszámu kolera bacil- 
lusokkal telt fiolát elloptak és ezek 
kel akarván beoltani a juh és ba- 

romcsordákat. 
A Benech és Dicsov, valamint Kalama- 
novic letartóztatása nagy izgalmat vál- 
tott ki Fehéroroszország lakóssága kö- 
rében. i 

Rocsevelt nem enged 

(WASHINGTON.) A legftőbb biróság 
megreformálásával kapcsolatos elége- 
detlenség kiküszöbölésére, amely a de- 
mokrata pártban vált érezhetővé az 
utóbbi időben, Roosevelt elnök elhatá- 
rozta, hogy Jefferson szigetére junius 
26. 27. 28-án értekezletet hiv egybe. 
Ezen megjelenik a 400 demokrata kép- 
viselő, a kabinet tagjai, valamint az 
állami közigazgatási intézmények ve- 
zető-tagjai. ilyen nagyarányu politikai 

céljából további intézkedések 

- Hazaérkeztek az orosz repülők az 
Északi sarkról. Moszkvából jelentik: Azok 
az orosz repülők, akik tudományos expe- 
dicióra indultak az Északi sarkra, tegnap 
a Rudolf szigetrői visszatértek és leszál- 
lottak az andermai repülőtéren. A piló- 
ták közül csupán egyetlen Mazuruk ne- 
vü repülő maradt a Rudolf szigeten hát- 
ra, aki szükség esetén rendelkezésére ál1 
annak a négy orosz tudósnak, aki z 
egyik expedicióval az északi sarkvidéken 
maradt és ott tudományos kutatásokat és 
megtfigyeléseket eszközölt. 

- A Népszövetség - a világgazdasági 
helyzetről. Genfből jelentik: A Népszövet- 
ség gazdasági bizettsága részletesen tanul- 
mányozza a világ gazdasági helyzetét, meg 
állapitotta, hogy a mult év őszén történt 
pénzleértékelés az érdekelt államok gaz- 
dasági életére nézve kedvező kihatással 
volt. Szükség van azonban arra, hogy 
az általános pénzügyihelyzet megjavitása 

történje- 
nek. Elsősortan is a kontingentálások 
megszüntetésére, továbbá a devizacsere- 
forgalom ellenőrzésének megszüntetésére 
van szükség 

lJunius 22.án ünneplik a sportok 
napját. A sportok napját az ország terü- 

letén junius 23-án ünneplik. Ugyanek- 

fennállásának 25. éves évfordulóját is. 

- A francia légügyi miniszter Buka- 
restben. Pierre Cot francia légügyi mi- 

niszter junius 21-én érkezik a fővárosba. 

- Jegyszedőnö-kiképző tanfolyam. A 
Rapid autóbusztulajdonosok szindikátusa 

Kolozsváron közhirré teszi, hogy köze- 
lebbről ujabb kiképző tanfolyam veszi 

kezdetét az autóbuszok jegyszedőnői szá- 
mára. Azok, akik a tanfolyamon részt 
akarnak venni, jelentkezzenek a Szindi- 

kátus központjánál, Cluj-Kolozsvár, Calea 
Regele Carol iT. 119. szám. g 

- Kisiklott az expressz-vonat: nyolc ál- 
dozat. Bécsből jelentik: A Bécs-párisi 
expressz-vonat tegnap Arlberg tarto- 
mányban Daalas állomáson kisikiott 
Nyolc utas részint sulyosabban, részint 
könnyebben megsebesült. . 

- Diszvacsorát rendeztek a francia 7ő- 
városban Manin tiszteletére. A francia 
fővárosban időző Maniu Gyula tisztele- 
tére vacsorát rendeztek Albert Sarraut 

volt francia miniszterelnök kezdeménye- 
zésére és elnökleta mellett. A Maniu tisz- 
teletére rendezett vacsorán részt vett 
Viennot, francis külügyminiszteri állam- 

titkár és Gabri.1! Pereux, a Paris Midi 
külügyi szerkesztője is. * 
- A francia kormány nem vesz előle- 

get a frankra a Nemzeti Banktól. Páris- 
ból jelentik: A miniszterelnökség a követ- 
kező közleményt adta ki: Egyes lapok 
hirt adtak róla. hogy a kormánynak szan- 
dékában állana a Francia Banktól 10 mil- 
liárd frank előleget felvenni. Egyes lapok 
azt is hirül adták hogy a kormány uj il- 
letékeket fog kivetni a különböző fogyasz- 
tási cikkekre, mint a benzinre, cukorta, 
kávéra és kávépótlékra. Mindezek a hirek 
és más hasonló természetüek - teljesen 
alaptalanok. 

- Alaptalan találgatások. Az Adeverül 
ezeket irja: Egyes körök élénken tárgyal- 
ták azt a tényt, hogy a kolozsvári banket- 
ten Vaidát az uralkodó baljára, Tatares- 
cut jobbjára ültették. Mértékadó körök- 
ben leszögezik, hogy a szárnyrakelt talál- 
gatások alaptalanok. Az udvari előirások 
értelmében mint jelenlevő egyedüli volt 
miniszterelnök, csak Vaida ülhetett az 
uralkodó baloldalán. 

- Tüzvész hamvasztotta el a marseillel 
erdőséget. Marseille határában levő erdő- 
ségben hatalmas tüz pusztitott. A tüzet 
csak fokozta a nagy szélvihar, amely órák 
alatt lángbaboritott több hektárnyi erdő- 
séget. e 

- Meghalt Drexler Béla. A románia! 
magyarságot sulyos veszteség érte. Rö- 
vid vásárhelyi jelentés szerint ma 
délelőtt szivszélhüdés folytán meghalt 
Drexler Béla nyugalmazott kormány- 
biztos és államtitkár, az Ellenzék R. T. 
igazgatósági elnöke. Drexler Béla, aki 
közbecsült alakja volt Erdélvnek és a 
magyarságnak, a háboru előtt, mint 
székelyföldi kormánybiztos müködött s 
sokat tett a székelység gazdasági és kul 
turális fejlődéséért. Munkájáért több 
izben elismerésben is részesült. Halá- 
la észinte mely részvétet váltott ki a leg 
szélesebb körökben. 
. ge ertekezlet Amerika történeimében még 

nem fordult elő, 


